



Los rojos batidos en el frente del Ebro

Fueron destrozadas las unidades que intentaron resistir

Nuestra Aviación bombardeó los puertos de Valencia, Alicante y Gandía

Salamanca, 30.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice Fenealada y otras posiciones.

En el frente de Valencia con trataron los rojos algunas de nuestras posiciones siendo

rechazados y perseguidos, dejando abandonados en el campo 482 muertos y heridos. Además quedó aislado un batallón enemigo en un barranco donde fué aniquilado, no obstante los desesperados esfuerzos de los rojos para salvarle.

En el frente del Ebro nuestras fuerzas han proseguido brillantemente batiendo al enemigo, destrozando por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandía, y las estaciones ferroviarias de Cambil y Hospitalet alcanzando los albañenes de material de guerra en los que se produjeron grandes incendios.

Salamanca 30 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los amigos de Rusia pronostican un fracaso del mediador inglés en Checoslovaquia

PROSEGUIRAN LAS NEGOCIACIONES

París, 30. — Se dice en Praga que el próximo miércoles se reanudarán las relaciones entre los sudetes y el Gobierno checo, sin que intervenga lord Runciman en las conversaciones, hasta que surjan dificultades en el curso de las mismas.

LOS ENEMIGOS DE LA PAZ

París, 30. — Los periódicos filobolcheviques comentando el viaje de Runciman a Checoslovaquia, no se recatan en pronosticar un fracaso en su misión.

Insisten en que la Francia del Frente Popular debe de esforzarse en mantener su influencia en Checoslovaquia para contrarrestar la de Inglaterra.

FALSA INFORMACION

Berlín, 30. — Un periódico francés reproduce hoy una información de Praga, según la cual varios jóvenes alemanes sudetes atravesaron la frontera para dirigirse a Sake, donde, en un campo militar, serán alistados en formaciones.

Se declara de fuente competente que esta información carece por completo de fundamento.

DIPLOMATICO QUE REGRESA A SU PAIS

Praga, 30. — La prensa informa que el ministro de Inglaterra en Praga dejó la capital checa para dirigirse a Londres donde presentará un informe sobre el estado actual de las negociaciones y posibilidades de la misión de Lord Runciman.

El general Plastiras ha sido uno de los promotores de la rebelión en Creta

Contaba la intentona con numerosos elementos comunistas

Los revoltosos fueron completamente dispersados y sus dirigentes huyeron

LLEGADA DE REFUERZOS A CRETA

Atenas, 30.—Numerosos refuerzos de tropas griegas han llegado a la isla de Creta, donde reina tranquilidad.

Sin embargo, se dice que el foco principal de la rebelión no ha sido aún aniquilado.

LA CAUSA DEL FRACASO HA SIDO LA ACTITUD DE LAS MASAS POPULARES

Atenas, 30.—En las últimas informaciones sobre el fracasado movimiento rebelde de Creta, el Gobernador civil ha comunicado que unos de los jefes insurrectos más destacados es el ex alcalde de Canaa el cual había sido destituido por malversación de fondos.

Poco después de la aparición de los aviones enviados por el Gobierno con las proclamas del Presidente Metaxas los insurrectos comenzaron a dispersarse.

El Gobernador General ha ocupado la Casa del Gobierno mientras algunos oficiales ocupaban de nuevo los cuarteles.

El factor decisivo del fracaso

de los revolucionarios ha sido la ejemplar actitud de las masas populares.

LA PRENSA CONDENA LA INTENTONA REVOLUCIONARIA

Atenas, 30.—Toda la Prensa griega condena unánimemente la fracasada intentona de Creta y diciendo que la población no solo desaprobó el movimiento, sino que se mostró francamente hostil.

El General Plastiras que reside en París, ha sido uno de los promotores de la rebelión, sirviendo probablemente de los fondos que le proporcionaron sus admiradores.

Este General fué el que dirigió el movimiento de rebelión de 1922.

CASI TODOS LOS REBELDES APRESADOS

Atenas, 30.—La rebelión en la isla de Creta ha sido completamente sofocada.

Se ha comprobado que la suble

(Continúa en la página 2)

Crónica de JUSTO SEVILLANO

La gigantesca labor de nuestros Ingenieros Militares

En tres días han vuelto a construir un puente de 57 metros, volado por los rojos

Surcar el cielo de España volando muy alto sobre los campos de Aragón y observar al enemigo en nuestro avance es la emoción más bella y fuerte, la que mejor nos lleva a un exacto sentimiento de la empresa que están resolviendo los soldados del Generalísimo.

Una mañana iluminada por el sol temprano dejó el cielo de Aragón y vino a estas tierras extremas. La gran hazaña realizada por los ejércitos de los generales Saliquet y Queipo de Llana siguió la ruta de las maniobras dispuestas por el Caudillo para liberar las feraces tierras que baña el Guadiana el valle de la Serena, las tierras, campos y poblaciones florecientes que han vuelto a la vida digna del trabajo. A los pueblos terrosos de Aragón sucedieron los pueblos de Castilla en la inmensa llanada que

muestra el orgullo de sus altas torres a la vera de los caminos interminables de nuestros llanos de Burgos y Valladolid, de Valladolid a Salamanca, maravillosa tierra labrantía inmensa, que empieza a mezclarse con los pinares. El Guadiana se insinuaba revolviéndose en sus meandros. Marca en altímetro 3.200 metros. El piloto nos alargó una nota en la que una flecha se clavaba sobre un punto que desde la altura nos parecía cercado por uno de las revueltas del río. En aquel punto que señalaba la flecha estaba don Benito. Estaba en el teatro de operaciones de los pasados días. Desde mi observatorio que ya se había elevado a cerca de 4.000 metros pude apreciar lo que se ha realizado en brevísimo tiempo coronando con seguridad y perfección las operaciones que al ser comunicadas por

el parte oficial hacían prorromper a los oyentes en aclamaciones entusiásticas porque sabían que aquellos puntos geográficos eran muchos pedazos de la Patria, que se juntaban definitivamente al mapa espiritual del que un día se vieron amputados.

Hoy he recorrido la región rescatada que ayer pude contemplar desde el aire. He tenido la ocasión de estrechar la mano del general en jefe del Ejército del Sur y he abrazado a inolvidables amigos de los que me separé hace dos años para seguir nuestras rutas triunfales. Todos están alegres, optimistas. Conocen la importancia de las operaciones realizadas y a su tiempo se vieron confortados con la felicitación del Generalísimo. La región rescatada va reponiéndose del colapso sufrido. En frente de nosotros el enemigo no da señales de vida.

Las huestes que capitanea León Burin no se han repleto aún de la sorpresa que sufrieron en las sucesivas maniobras que coronó el Valle de la Serena. Auxilio Social y las Organizaciones del Estado que siguen a los soldados empiezan a laborar apenas ellos terminan de combatir. Y remediar el hambre de los pueblos y traer pan y justicia a la Extremadura que siempre estuvo necesitada de manos generosas que fueran al pueblo. He visto como se trabaja en todos los órdenes, como todos los servicios se reorganizan. Se trabaja, se trabaja mucho. Hay que reparar los estragos de dos años de dominio marxista y las destrucciones de última hora. No ha quedado puente ni alcantarilla que los zapadores del ejército no hayan tenido que reparar. Ante las siguientes destrucciones:

Carretera de Zalamea a Paralela de Sanjejo volado el puente de hormigón sobre la orilla; carretera de Castuera puente del kilómetro 103 a la orilla del Cincaron; kilómetro 102, puente de tres tramos de diez metros cada uno sobre el río Ortigas; carretera de Juanfina a Don Benito, puente de cuatro tramos de 12 metros cada uno sobre el río Guadiana; carretera de Medellín a Don Benito; puente sobre el Guadiana con dos tramos volados, uno de 25 metros y otro de 23.

Y hay que poner en comunicación todos estos pueblos. Comprenderéis la gigante tarea que nos ofrece apenas se reconquista una nueva comarca en la que hay que reparar toda la red de comunicaciones. El trabajo más importante de cuanto se han realizado ha sido la reconstrucción del puente de la línea férrea de Mérida a Ciudad Real. A tres kilómetros de Medellín está el gran puente metálico. Tiene el puente tres tramos de 19 metros cada uno. Los rojos al huir colocaron en él varios centímetros de kilos de dinamita y el hermoso puente voló. El miércoles de esta semana comenzó el comandante de ingenieros señor Bahamonde las obras de reconstrucción y en la tarde del sábado ya pasaba el tren por el puente. Se ha trabajado de día y de noche sin interrupción alguna. Se han levantado los pilares, se han tendido las vigas y sobre ellas los carriles y hoy el tren marchaba orgulloso al cruzar el ancho cauce del río. Cuatrocientos obreros han trabajado en turnos renovados sin perder hora. En este descanso de la guerra de Extremadura a que nos obliga esta y otras bárbaras destrucciones practicadas por el enemigo llevando mucho más allá de lo que

Importancia de la Exposición de radio en Berlín

La diferencia entre los métodos de construcción Americano y Europeo

Berlín. — La radio ha alcanzado en todos los países una importancia fundamental como órgano de transmisión inmediata de noticias, reportajes, acontecimientos y manifestaciones culturales y artísticas de todas clases. Gracias a ella se puede escuchar en las cuatro paredes del hogar, las obras maestras de la música de todas las naciones, las voces portentosas de los cantantes más renombrados y los aplausos que estallan en la platea de los grandes teatros de ópera. La posibilidad de oír a través de las distancias la voz del Generalísimo que habla a su pueblo, de uno al otro confín de la Patria y de poder vivir, a través de los hilos invisibles del éter los momentos más grandiosos de la historia de nuestro pueblo es, ciertamente, al cual está ya acostumbrados. Media vuelta al botón, y el pequeño cuadrante situado sobre el aparato receptor se ilumina y el mundo entero con cien voces, cien sonidos cien lenguas diversas, se abre ante uno. ¡Ah! Pero son bien pocos los que conocen los secretos que se ocultan en esta capital mágica que es un aparato radioreceptor.

Son pocos los que saben el trabajo y el ingenio que se necesita para construirlo. Dentro de unas semanas se inaugurará en Berlín la Exposición anual de la Radio. En ella se expodrán al público los nuevos tipos de aparatos y los más recientes perfectos namientos logrados por la técnica radiónica; los frutos, en suma, de un año de trabajo intenso. América lanza mensualmente al mercado aparatos con muchas novedades. Pe-

ro, las más de las veces, estas «novedades» no son más que trucos comerciales en la lucha por la competencia. Se cambia de sitio un condensador, se varía la fórmula técnica de un tipo de aparato, se varía la forma del «chasis», se alarga o se ensancha la ventanilla luminosa, se coloca esta ventanilla más

arriba o más abajo y ¡halá!, se lanza al mercado, en serie, un determinado número de aparatos, destinados a poner en serie los tipos precedentes.

En Alemania, en cambio, los nuevos tipos de aparatos sólo pueden ser presentados en la Exposición anual de la Radio de Berlín, que se celebra en el mes de agosto. Durante el resto del año, está prohibido lanzar nuevos tipos de aparatos. Se comprenderá, pues, claramente, la enorme importancia que esta exposición científica para la industria y la técnica radiónica alemanas.

En vísperas de una manifestación tan interesante nos parece oportuno lanzar una ojeada a los laboratorios técnicos de la industria especializada y asistir a los febriles preparativos que se llevan a cabo para utimar los nuevos tipos de aparatos que representarán la sorpresa de la Exposición y el último modelo del año 1937-38.

Si visitamos, por ejemplo, la fábrica de Telefunken, se puede conocer los sistemas de trabajo de la industria radiotécnica alemana y seguir, paso a paso, el complejo ciclo de construcción exigido por los nuevos tipos de aparatos que van a ser presentados en la Exposición de Berlín y lanzados al mercado. La diferencia con los métodos de fabricación americana, es evidente. Los ingenieros del laboratorio—dice la Agencia Central europea—reciben el encargo de trazar el proyecto de un nuevo tipo de aparato, de características técnicas definidas. Al mismo tiempo, el gabinete de construcción elabora las bases mecánicas necesarias al nuevo radioreceptor. Se procura incluir en el proceso de construcción todas aquellas piezas mecánicas que han dado buen resultado en los tipos precedentes. Desde el principio, se pone particular cuidado en ahorrar aunque sólo sea un céntimo en cada pieza, a fin de construir un aparato al alcance de todos. Después de tres meses de trabajo, el proyecto del aparato está listo y se puede pasar a la construcción de los primeros modelos. Tras otro ciclo de experimentos y pruebas, durante el cual es comprobado el funcionamiento de cada pieza, a fin de que el modelo sea perfecto, se pasa a la fabricación en serie.

La Telefunken produce, como primera serie de cada tipo de 3.000 a 50.000 aparatos. La producción futura se basa siempre, en los resultados obtenidos en la Exposición de Berlín y en el éxito de las ventas en el curso de ella.

El movimiento revolucionario en Creta

(Viene de la página 1)

El movimiento revolucionario en Creta, que comenzó con numerosos elementos comunistas. Los rebeldes han sido casi todos apresados siendo poquísimos los que han conseguido escapar.

DISPERSION DE REBELDES

Atenas, 30.—Las últimas noticias recibidas de la isla de Creta informan que los revoltosos fueron completamente dispersados. Durante los combates murieron dos revoltosos y quedaron heridos tres gendarmes.

Varios sublevados fueron desarmados y presos. Los comentaristas y jefes de la revolución consiguieron ponerse en fuga.

TRANQUILIDAD EN TODO EL PAIS

Atenas, 30.—La prensa sigue comentando con indignación el movimiento fracasado y ensalza a la población de Creta por no haber hecho causa común con los sublevados.

Plastiras, el general que se halla en París, parece confirmarse que es el inspirador del movimiento.

Se han practicado numerosas detenciones.

La rapidez con que llegaron a la isla los refuerzos, enviados por el Gobierno, contribuyó también a abortar el movimiento en que participaban conocidos elementos comunistas.

Tribunales especiales juzgarán con toda rapidez a los principales encartados en la revuelta.

La tranquilidad en la isla de Creta y en todo el país es absoluta.

El gobierno tiene adoptadas todas las medidas para garantizar el orden y cuenta con la adhesión y lealtad de las fuerzas de mar y tierra.

es permitido y aconsejado por los Reglamentos de la destrucción de las vías de comunicación por un ejército en campaña.

En esta hora se ha trabajado para poner en uso la Extremadura que ganaron nuestros soldados. Y yo observaba con emoción al ejército de trabajadores que sigue al ejército combatiente y vi como en tres días ha reconstruido el puente de Medellín.

Era una gran batalla ganada en 72 horas de tensión muscular de los obreros y la inteligencia alerta de los técnicos. En la tarde de ayer junto a la sombra de los héroes del gran Imperio indiano coronado por penachos de humo mientras los soldados actúan negros del sol, habían construido en 72 horas un gran puente sobre el río. Aquello tiene la importancia de una batalla.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 31 de julio de 1938

Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

ULTIMO DIA

Gran programa en español. Exito enorme de la extraordinaria película titulada

La simpática huérfanita

por Shirley Temple y Rochelle Hudson. Un grandioso film sentimental que reúne a la más joven de las grandes estrellas y al más grande de los astros famosos. También reúne las emociones más dulces, el más conmovedor sentimiento y las más puras alegrías.

También se proyecta unas bonitas ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1'25; Id. Gral., 0'70.

SALON NACIONAL

Hoy domingo 31 de julio de 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche. A las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30, 10 y 11'45.

Colosal programa en español. Último día del interesantísimo documental revista gráfica de actualidad, NOTICARIO FOX NUEVO NUM. 27, en español.

Warner Bros presenta la deliciosa comedia titulada

La vestida de rojo

Habiada en español

Interpretada a maravilla por las guapísimas estrellas Bárbara Stanwick, Genevieve Tobin y Gene Raymond.

Fin de fiesta con los maravillosos dibujos en technicolor de Walt Disney, EL GATO BANDIDO

PRECIOS:

Butaca 75 Ctmos. Anfiteatro, 25.

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

III Año Triunfal

JULIO

31

Domingo

Secciones a las 3'45, 10'15 y 11'45

Gran programa en español

Warner Bros presenta a Mae Clarke en

EL GUAPO

la película más sugestiva, agrid y dinámica de la temporada. Complemento: Actualidades Sonoras.

Localidad única: 1'25 Ptas.

Se radiará el Parte Oficial.

Cambio diario de programa

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

TEMPERATURA IDEAL

Hoy domingo 31 de julio de 1938

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Metro Golwyn Mayer presenta su gran producción hablada en español titulada

El cuarto núm. 309

Interpretada por los notables actores Una Merkel y Conrad Nagel.

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas, empezando la primera a las 3'30 y la última a las 11'30.

PRECIOS

Butaca 1; Asientos 0'60. Gral. 0'40

Clausura en Oviedo del Cursillo de Educación física femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Pilar Primo de Rivera entregó los diplomas

NOMBRAMIENTO DE DELEGADO

Valladolid, 30.—Ha sido nombrado Delegado Sindical para la provincia y Delegado provincial de Trabajo, don Oscar Pérez Solís.

EL CAMPAMENTO DE VERANO

Pamplona, 30.—El próximo lunes saldrán para el Campamento de verano 120 flechas y pelayos. El Campamento está instalado en el Valle de Uzama y los muchachos irán acompañados por sus profesores y un capellán.

DONATIVOS PATRONALES

Logroño, 30.—En junta general extraordinaria la Patronal de esta capital ha tomado por unanimidad el acuerdo de incorporarse a la Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con dicho motivo ha hecho entrega de 1.000 pesetas a cada una de las instituciones benéficas: Cofradía económica, Casa Cuna, Santa Julia, Hermanitas de los Pobres, Auxilio Social, Frentes y Hospitales, Cruz Roja, Caridad de Logroño, Auxilio a poblaciones liberadas y sanatorio Anti-tuberculoso.

Por eso estamos solos, porque vemos que hay que hacer otra España, una España que se escape de la tenaza entre el rencor y el miedo por la única escapada alta y decente, por arriba... Y he aquí por donde nuestro grito de ¡Arriba España! resulta ahora más profético que nunca.

Los enjuagues y composiciones de los rojos

EXTRATAGEMAS PARA BURLAR EL ACUERDO DE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Salamanca, 30.—Con motivo de la retirada de voluntarios los rojos están llevando a cabo toda clase de enjuagues y composiciones.

Después de haber hecho una rodada en todos los países europeos recurren a todos los medios para «camoflear» a sus internacionales con cursillos de lengua española, cartas falsas de naturaleza, etc.

Así las cosas nada tendrá de particular que dentro de poco los rusos presuman de madrileños.

Auxilio Social

Obra de Paz y Justicia de la Falange, reclama vuestra ayuda para todos los que están injustamente faltos de protección y de cariño.

CLAUSURA DE UN CURSILLO

Oviedo, 30.—Ayer se verificó la clausura de un cursillo de Educación física femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con asistencia del Ministro de Obras Públicas señor Peña y la regidora nacional Pilar Primo de Rivera, autoridades y jerarcas del Movimiento.

La columna realizó diversos ejercicios gimnásticos y cantos patrióticos, etc., recibiendo los diplomas de manos de Pilar Primo de Rivera.

El Ministro de Obras Públicas pronunció breves palabras dirigiendo elogios a la obra de la Educación física femenina.

PARA EL HOMENAJE AL GENERAL ARANDA

Oviedo, 30.—El Administrador principal de Correos ha dirigido una carta al Alcalde de la ciudad ofreciendo el concurso del personal de Correos de la provincia para la recaudación de fondos y donativos con el fin de regalar una casa al General Aranda, como prueba de homenaje por su enorme labor al frente de los destinos de Asturias en la guerra civil.

La vuelta ciclista a Francia

SE CONSIDERA SEGURO EL TRIUNFO DE BARTALI

Londres, 30.—Se ha corrido hoy la 20 etapa de la vuelta a Francia (Reims-Lille) dividida en tres tramos.

El primer Reims-Lons a cronómetro fué ganado por Waerwecke seguido de Wissers y Cosson.

El segundo Lons-San Quintín, por los italianos Bini y Servadei.

En el tercero final de la etapa San Quintín-Lille se vio llegar un grupo de cuatro corredores, ganando el primer puesto Neville, seguido de Frechaut, Lowers y Merous y después un grupo de 43 corredores, entre ellos Bartali.

A la hora de esta emisión aun no se conocía la clasificación general, pero se sabe que aunque en la etapa a cronómetro Waerwecke haya ganado dos minutos y 50 segundos, Bartali sigue en cabeza con una ventaja de 18 minutos y 27 segundos.

A la llegada de Bartali al velódromo de Lille, la música interpretó el himno «Giovinezza» en su honor, y la multitud le obligó a dar dos vueltas en medio de grandes aclamaciones.

Mañana se correrá la última etapa Lille-Paris, de 275 kilómetros por lo que la victoria de Bartali en esta vuelta a Francia se puede dar ya considerada como segura.

La Falange y sus Heroes

En la Jefatura de Milicias se está confeccionando un artístico fichero en el que aparecerán los nombres de los Caídos granadinos

Un escogido grupo de artistas colabora en la simpática obra

El recuerdo de los camaradas Caídos no se borrará nunca en la Falange.

Ellos, con su entusiasmo decidido y brío mostraron siempre un camino de gloria, y le dieron un nuevo resplandor con lo abnegado de su heroísmo.

España entera se unirá en un fervoroso homenaje hacia los Caídos en la Cruzada Liberadora. Pero mientras tanto, hay que recordar su recuerdo de todo el respeto que su vida y muerte magníficas nos merecen, y hay que procurar que en nuestros archivos se conserve la lista completa de estos Mártires sin que haya la menor omisión.

Respondiendo a esta idea por

La "No Intervención" francesa

Milán, 30.—«Il Popolo» publica mañana una información de su corresponsal en España sobre nuevas violaciones del Pacto de No Intervención en la frontera franco-catalana.

En los últimos 8 días han pasado por Perthus 1.300 camiones con destino al gobierno de Barcelona.

Estos transportes llegaron por ferrocarril, desarmados como material y herramientas.

El cumpleaños de Ford

FELICITACION Y REGALOS

Nueva York, 30.—El conocido fabricante de automóviles Henry Ford, celebró ayer su 75 aniversario.

Recibió felicitaciones de todos los puntos del país y del extranjero.

Un delegado de la Sociedad Daimler Benz le entregó en Detroit, en nombre de su Sociedad, un modelo del primer automóvil construido por Charles Benz en 1855, cuyo original se conserva en el museo de Munich.

Al mismo tiempo le hizo entrega de un documento en el que se recuerda la visita que Henry Ford hizo en 1931 a las fábricas Daimler Benz, las más antiguas del mundo.

HENRI FORD CONDECORADO

Detroit, 30.—Durante un banquete celebrado en homenaje de Henry Ford, con motivo de su 75 aniversario natalicio, el conde alemán en Cleveland le hizo entrega de las insignias de la Gran Cruz del Águila Alemana.

Casa Brieva

Comestibles finos

No olvide que en esta casa es donde le conviene mandar hacer sus compras.

Le recordamos nuestro queso tipo manchego a 8 pesetas kilo por piezas.

Teléfono 2-4-0-8

SALUDO A FRANCO

Puerta Real
¡ARRIBA ESPAÑA!

del Jefe provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., comandante don Leónides Hermoso, se va a construir en el Cuartel «José Antonio» un fichero que en sí será una valiosa obra de arte.

Las fichas, cuyo modelo ha sido dibujado por el artista granadino camarada Manuel Párrizas, nos muestran los colores de las banderas de España y del Movimiento, y dentro de unas bellas grecas de estilo renacimiento irá escrito el nombre del camarada caído, lugar de nacimiento, sitio y fecha en donde murió, y la palabra ¡Presente!

Este modelo, magníficamente dibujado, irá impreso con litografía en cada ficha.

El fichero se colocará dentro de un rico arcón tallado a gran relieve en estilo español siendo esta una bellísima obra del gran tallista granadino camarada Amat.

Las fichas estarán dispuestas en orden alfabético, y con objeto de separarlas de diversas letras, se van a disponer unas placas de plata con las letras artísticamente repujadas por el camarada Simón.

Este fichero irá montado sobre un pedestal y colocado en el sitio de honor del Cuarto de Banderas del citado cuartel de «José Antonio», cuidándose de que en él se encuentren mencionados todos los camaradas muertos en acto de servicio desde la iniciación del Movimiento, y que forman el gran Cuadro de Honor de la Falange.

Atentado al paso de un tren

Méjico, 30.—Al paso de un rápido ha hecho explosión una bomba que hizo descarrilar el tren.

Resultaron dos muertos y 14 heridos.

El lugar donde se ha registrado este atentado está próximo al sitio en que fué volado un tren de mercancías varios días después de la revolución del general Caudillo.

El gobernador de Oviedo visita a Fernández Cuesta

Burgos, 30.—El Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta ha sido visitado hoy por el Gobernador civil de Oviedo, comandante Caballero.

Ambos sostuvieron larga conferencia acerca de temas que se relacionan con Asturias.

"QUERER ES PODER"

Bartaría este aforismo, para dar una idea simplista de cuál es el principio que informa la vida económica del nuevo Estado alemán. Sin embargo, el Nacional-socialismo ha ido observando y analizando cada uno de los factores propios de la producción, para sentar principios, no doctrinarios, sino basados en la realidad y cuyo fin es el logro del bienestar nacional.

La mayor preocupación actual de todos los países es la solución del problema social; el alemán, después del Nacional-socialismo, no se ha desentendido de los modos antiguos. Todo alemán, por el hecho de pertenecer a su pueblo, goza de la existencia del Estado nacionalsocialista sin que para ello se tenga en cuenta diferencias de clase. Es un derecho que nace de la comunidad de vida para un mismo fin. Ni beneficencia ni justicia, cuando con esta última palabra se quiere expresar la fórmula seca de dar a cada uno lo que le pertenece, sino sencillamente necesidad de la existencia de la comunidad y por lo tanto de cada uno y todos sus miembros. El problema social, de ja de ser entendido como necesidad de satisfacer las aspiraciones de las clases desheredadas del pueblo, para convertirse en la necesidad de sostener la vida de éste a un nivel que le permita realizar los fines que persigue.

Lo social ha ganado en amplitud y la vida del trabajo se considera exclusivamente en todos sus aspectos desde el punto de vista del proceso a que pertenece la producción. Reconociendo al Nacional-socialismo, que el trabajo es el elemento más importante de la producción, era natural que llegase pronto a la conclusión de que cuanto mejor fueran las condiciones del mismo, tanto mayores serían los resultados. Era necesario resolver todos los problemas inherentes al trabajo dentro del proceso de la producción. Ya que de él dependen en primer lugar los resultados económicos de éste. Así llega a asentar el siguiente principio: «La política social no es la consecuencia sino la base para una economía sana». A más riqueza, mejor política social, era a lo que nos tenían acostumbrados. Se han invertido los términos y, cuando los que se creían más avisados pensaban en lo de la gallina y el huevo, la práctica ha venido a dar la razón de este principio, que se ha abierto paso en Alemania hasta llegar a ser hoy el que informa la vida de empresas pequeñas y grandes. Donde hay un trabajo social y una ideología que lo sostiene, se afirman los fundamentos para una empresa sana y un personal satisfecho. En las empresas en que se ha convertido como cosa natural, por una parte la asistencia y ayuda social y por otra, la disposición y rendimiento del personal, no es posible que surjan ni

la menor diferencia ni el menor obstáculo para la marcha de la misma, siendo la consecuencia inmediata un mayor rendimiento. Las empresas alemanas, convencidas de este principio, han empezado a dar a conocer los resultados del mismo. A nuestra vista tenemos algunas de esas memorias y balances sociales. Bajo el título de «Cuatro años de trabajo social», publica una gran empresa alemana de todos conocida, y que está considerada en los medios industriales de la Alemania central como empresa modelo, los resultados obtenidos por ella al tomar como base de su nueva organización y prosperidad los principios nacionalsocialistas que establecen las misiones sociales, que toda empresa debe realizar.

En esta empresa, la dirección tiene como principio el atender a los camaradas de trabajo, lo mismo en los talleres, que en los lugares de descanso. Desde la distribución del lugar del trabajo, de los parques destinados al descanso del personal, cocinas modernas e instalaciones de cantinas hasta la protección de la salud por medio de médicos y un ingeniero destinado exclusivamente a evitar cualquier causa que pueda ser origen de accidentes, nos guía este folleto de noventa páginas a los resultados obtenidos por la empresa con su política de la habitación y colonias obreras y por consiguiente, con la atención que presta a la familia de individuos que componen su personal.

Constantemente hace resaltar dicha empresa, que todas las cuestiones sociales las resuelve en estrecha colaboración con el Frente de Trabajo habiendo establecido en cada uno de sus locales una oficina destinada al mismo. Para darnos cuenta de los resultados obtenidos por ella en su política social, nada mejor que esta frase contenida en el folleto a que nos referimos y que copiamos literalmente dice: «Nos sentimos orgullosos de la estrecha colaboración que, en los años de crecimiento y prosperidad hemos mantenido con los Delegados del Frente de Trabajo y los Consejos obreros de confianza. Conjuntamente con ellos hemos podido lograr grandes resultados, que nunca padecieron bajo cuestiones de competencia, dificultades de organización o puntos de vista divergentes respecto a la solución de problemas difíciles. Ya se tratará de establecer un nuevo régimen de trabajo o de problemas que se refieran a la vida cultural del personal de nuestros talleres, encontramos siempre colaboradores voluntarios que, procedentes de todos los talleres de la comunidad que es nuestra empresa, y bajo la dirección de los que en ella son representantes de la ideología del Nacional-socialismo, han hecho fructífero nuestro trabajo común».

ALEGORIAS TONTAS

Un flaco servicio a la Monarquía

Hemos leído por ahí estos días varias alusiones al Príncipe Don Juan, e desgraciado hijo de los Reyes Católicos muerto, cuando le rodeaban las mejores esperanzas de unidad. Las hemos leído en algunas ocasiones en que no se justificaba ninguna cita histórica; y esto nos hace pensar que en esta reticencia se esconde una vaga maniobra parecida a las veladas e insistentes llamadas a la Dictadura, al Nacionalismo, al Partido y a la Hispanidad.

La última cita corre a cargo de Víctor de la Serna:

«Se ha quedado el grito colgando del tiempo, como un baldaquino sobre la tumba de Don Juan de España, el príncipe Castellano hijo amado de Isabel y de Fernando; el Príncipe Don Juan para quien se labraron escudos de águilas y yugos y flechas. Y la corona del mayor imperio del mundo. El tenía la edad de un alférez provisional y había querido ir a la guerra. Y llevaba Señor, más de cuatro siglos esperándolo. No sabemos por qué se ha de hacer con el tiempo un baldaquino e inventar una espera de cuatro siglos para hablar de don Juan de Borbón y Battemberg, Infante de España».

Comprendemos que es muy agradable y muy travieso hablar bajo símbolos o encubrimientos, de los asuntos de la política, sobre todo cuando están prohibidos. El hablar así de la Monarquía se justificaba en tiempos de la república, pero ahora el seguir hablando igual quiere decir dos cosas: o que ahora se persigue la idea monárquica o que la Monarquía es algo peligroso o escamante que hay que tapar con especies de Historia antigua. Y nosotros no creemos que ese dilema sea cierto. La ley de Defensa de la República está ya abolida y en cuanto a la Monarquía la creemos cosa demasiado seria y tradicional.

para andar escaldándose con gestos maldrosos, sobre ella.

Por otra parte, tenemos demasiada simpatía al infante don Juan para consentir que se le envuelva en temas sepulcrales con baldaquinos de tiempo y espera de cuatrocientos años. Le tenemos simpatía porque además del recuerdo, ha querido ser combatiente de nuestro ejército, y por otras razones que no es del caso citar. Por eso nos molesta que se le haga bandera de «apolíticos» y que la propaganda de la Monarquía se haga en España con argumentos ladinos donde se mezclan partes iguales de preparación electoral, de crónica de gran mundo, de plagios maurrasianos de devoción a la monarquía inglesa y de patriotismo de «cuplé» o de bar americano. Y no es por ahí. De esta manera mientras exista la Falange no podrá venir la Monarquía a España.

De esta manera lo que se hace es lanzar otro globo sonda después de los del nacionalismo, de la dictadura y de la hispanidad: las palabras peligrosas. Y esto es ya criminal porque el nacionalismo, la dictadura y la hispanidad no tienen importancia en sí misma más que ahora, cuando se utilizan como armas contra la Falange. Pero utilizar la Monarquía con este fin es crear el peor ambiente y atraer en torno de ella todos los que la derribaron con sus discordias y sus egoísmos el 14 de abril. Y esto más que una exaltación de la Monarquía parece un jaque definitivo que le dan los republicanos.

Porque no es ese el camino. Lo primero que se debe hacer es la Revolución y el Estado nacionalsindicalista. Después, cuando Franco lo crea conveniente y si lo cree conveniente, volverá la Monarquía. Sin olvidar que sus poderes no son poderes interinos, y también que Franco contará siempre con la total y absoluta devoción del pueblo.

Entonces, el Rey que venga, tendrá que ser un Rey falangista, con camisa azul y que cumpla además nuestra exigencia de que en él la camisa azul sea un hábito, no un disfraz. Por eso nos molesta que se ande en estos negocios el nombre respetable del Infante Don Juan.

Sobre todo no hay que olvidar la opinión suprema que hay que recordar aquí: la opinión del Candillo, el cual, con la firma y la figura de su genio político ha dicho todo lo que se puede decir en este caso.

Además no se cubra al Infante Don Juan—merecedor de todo respeto, por su patriotismo acendrado y su apartamiento de estas cuestiones que se crean los enemigos de la norma de la Falange—con ese título de Don Juan de España. Ese es el título de una de las peores comedias—en lo moral, y en lo teatral—de Martínez Sierra. Y esto ya constituye demasiado burla para la Monarquía y para sus personas representativas.

(De «Arriba España»)

Más de la mitad de los miembros del Komintern han sido detenidos.

Moscú, 30. — A la depuración del ejército que se está llevando a cabo, está siguiendo la detención en masa de miembros del Komintern.

Entre los detenidos figuran 130 españoles, 108 polacos, 46 alemanes, búlgaros, franceses y de otras nacionalidades, los cuales hacen un total de más de la mitad de los miembros que integran el Komintern.

Auxilio Social no pide limosna reclama justicia



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

Cómo se planeó y desarrolló el fracasado paso del Ebro

Los marxistas pretendían trasladar a nuestra retaguardia 25 ó 30.000 hombres. - Las unidades rojas estaban formadas por extranjeros. - La mayoría de los muertos, son franceses masones

por FERNANDO ORS

Vinaroz. — «Aquí — me señala el coronel con su índice — intentaron los rojos el primer amago de desembarco. Fue a las 12 de la noche. Escogieron la parte del río en Amposta.

Amparados en la oscuridad se deslizaban tres barcazas repletas de milicianos extranjeros. Los remos apenas si se dejaban sentir en las aguas. Los soldados que vigilaban aquel trozo de río se apercebieron de la maniobra, y, cautelosamente, se acercaron hasta la orilla para sorprender a los intrusos cuando más convencidos estuvieran de lo feliz de su empresa.

Cuando estuvieron dentro del radio de acción, de las mismas, las barcazas vivieron de blanco a las bombas de mano, que fueron de lleno en las débiles embarcaciones. Las tres fueron hundidas. Los milicianos que quedaron indemnes de la metralla se arrojaron al río para buscar, a nado, el reintegro a sus posiciones. Entonces, se encargaron de perseguirles nuestras ametralladoras y las descargas de fusilería que daban claridad a las tinieblas. No consiguió escapar ninguno.»

—El primer prisionero que entonces pudimos hacer, era un belga que nos dijo que, de sus compañeros de excursión él era el único que podía referir la odisea, porque los demás quedaron sepultados en el río o extendidos en la orilla. Pertenecía a la 14 brigada internacional, como los que le acompañaban. Todo el ejército rojo catalán — según sus referencias — había sido trasplantado a este sector y — según les habian dicho — ésta iba a ser la última ofensiva en la que fueren empleados, porque si se fracasaba en ella habrían de pensar en poner término a la guerra que, definitivamente, se puede dar por perdida para su causa.

La aparición de las tres barcazas por aquella zona, podía considerarse maniobra de tanteo o de demostración para engañarnos, con el fin de atraer a aquel lado nuestra atención — lance demasiado sencillo para que, con un coronel tan práctico y experto como el que está al frente de nuestras unidades que cubren aquella ribera, se dejasen sorprender. Este bravo jefe puso en juego todos los batallones de que podía disponer y movilizó cuantos elementos estaban a su cargo, por que supuso — con buen instinto — que el enemigo planeaba una operación de bastante mayor importancia que la del sacrificio de los hombres que había adelantado.

Efectivamente, al Norte de Amposta, algo más arriba de donde fueron sorprendidas las primeras tres barcazas, se agitaban muchas más; pues era precisamente por allí por donde el desembarco había de tener mayor consistencia.

Varias barcazas consiguieron atracar en la orilla. Cada una de ellas llevaba 90 hombres, tres

ametralladoras y tres morteros. Ya habian conseguido empazar algunas de las armas automáticas, que se revolvián infernalmente contra los rojos, porque de la fortuna del asalto dependía la velocidad con que se guisasen.

Los marxistas lanzaban al asalto las brigadas de choque más adelantadas en los frentes de Mallorca, Cataluña y Tarragona, que se batían a la desesperada, protegiendo la llegada de nuevas unidades advertidas de que si no conseguían mantenerse en el terreno que conquistaban, estaban perdidas. Todo su tesón lo dirigían a deshacer algunas de nuestras secciones y, por las brechas que éstas les dejasen libres, arrojar un tromba para envolver nuestras líneas hasta el delta del Ebro y atacarles por la espalda para que no tuviesen otra salida que el mar.

La maniobra era clara y audaz, y por todos los medios había que anularla y aprovecharnos de ella. Las reservas de nuestras unidades fueron puestas en marcha inmediatamente, mientras que otras protegían el flanco que el enemigo amenazaba. Una sección de 30 hombres luchaba, a brazo partido, con 200 milicianos sin dejarlos avanzar. En la parte del canal se peleaba también bravamente, siempre en la misma proporción de uno contra ocho o diez.

Los marxistas habian logrado situar a unos dos mil quinientos milicianos en la margen defendida por nosotros, y, seguros de que allí no podíamos detenerlos, se volcaban con furia contra nuestras trincheras, junto a las cuales eran rechazados en todas sus acometidas. Tenian necesidad de arrollarlas y situarse en ellas para favorecer el desembarco en gran escala, porque la pretensión del mando rojo era depositar en esta orilla 25 ó 30 mil hombres y defender, con la profundidad de avance que consiguieran, la cabeza de puente — en la que ya trabajaban — que les aseguraba el avance definitivo.

Por eso, de que el golpe no les podía fallar, que a los soldados rojos no se les suministró rancho

Por el río a nado, sin fusiles, cargados solamente con bombas de mano, se acercaban muchos milicianos escogidos para que pudiesen maniobrar en aquellas condiciones y se fueren acercando a toda la orilla atacada, que no podían cubrir exclusivamente con las barcazas, acentuando la prisa que les corría hacerse dueños de la situación.

El coronel ordenó el ataque general en toda la línea. Nuestros soldados se lanzaron furiosamente a la revancha. Se luchaba con bombas de mano, cuerpo a cuerpo, y a culatazos cuando los gallos no obedecían. Saltaban los nuestros de las trincheras para agarrarse a las piernas de los que atacaban y hacerles caer heridos por el cuello.

Las ametralladoras cantaban hasta que sus gargantas enronquecían. Sin descanso en la pelea se llevaba combatiendo dieciocho horas en las que no hubo un minuto de tregua. Los milicianos se desparramaban por los bosques inmediatos de olivares, a pie de los cuales instalaban las máquinas o los fusiles ametralladoras. Otros se encaramaban en las copas de los árboles, que convertían en observatorios.

La orden era de apelar a todos los medios antes que mover del sitio que ocuparon, hasta que pudieran ser apoyados por toda la avalancha, que sólo esperaba que los puentes estuvieran totalmente tendidos, pues en balsa era ya imposible practicar el río, porque las que se aventuraban eran hundidas, alcanzadas por las ametralladoras o por la artillería, que acababan de hacer saltar el tramo que los marxistas colocaban, porque sin ese recurso comprendían que perderían la partida.

Todo el interés de éstos consistía en prolongar la lucha hasta la noche sin que los milicianos retrocediesen, porque si hasta aquellas horas conseguían mantenerse en las posiciones conquistadas, les sería fácil rehacer los puentes destruidos y construir algunos más, favorecidos por la oscuridad.

Nuestro mando, que adivinaba aquellos propósitos, se esforzaba

en que la lucha — con la derrota total de los marxistas — estuviese decidida antes de que la tarde declinase. Nuestras tropas se desplegaron en francos y violentos contraataques a todo el cordón alcanzado por los milicianos, que caían en racimos.

Interventian con las fuerzas marxistas unidades de las brigadas 14 y 139, las dos internacionales. La primera, compuesta exclusivamente por franceses, algunos belgas y argelinos, y la segunda, por destacamentos de la división de «Campesinos».

El choque tuvo caracteres de batalla. Se peleaba junto a los árboles, al borde de las trincheras, en la orilla del río, para contener a los que continuaban acudiendo. Todas nuestras unidades rivalizaban en compañerismo. Se agitaban nuestras enseñas, excitando a los combatientes. La artillería respunteaba, sin cesar, todo el sector por el que el enemigo intentaba reforzarse, sin conseguirlo.

A las seis de la tarde se batían en franca retirada los batallones rojos, pero se encontraron con que, al pretender cruzar el río, sólo lo podían hacer nadando, por que todas las barcazas que les trasladaron fueron hundidas e incendiadas. Y entonces, la pelea — en la que ya no cabía la posibilidad de huir — alcanzó los caracteres más sangrientos de la jornada, a medida que nuestras unidades acosaban a las rojas empujándoles hacia el río, en donde se sepultaban secciones enteras.

El coronel, con bombas de mano, empujando a nuestros soldados y dándoles aque magnífico ejemplo de honor y gallardía, era el primero en significarse en la necesidad de salir vencedores. Y salimos, como salimos siempre, porque la valentía de nuestros soldados es imponderable, y ésta se acrecienta cuando ven a sus jefes y oficiales, luchando como ellos, en primera línea con el fusil o la bomba, como si fueran un hombre más, sin perder la serenidad en ningún momento, ordenando la situación en cada momento que era preciso adoptar.

De los dos mil quinientos milicianos rojos que consiguieron pasar el río, sólo pudieron volver a sus líneas unos doscientos. El resto quedaron prisioneros o muertos. Entre ellos hay más de 700 extranjeros, la mayoría franceses. Han sido identificados, hasta el momento actual el capitán francés que mandaba los batallones de la 14 brigada, cuatro o cinco oficiales de la misma nacionalidad y el comisario político, también de idéntica procedencia. Este intentó salvarse arrojándose al Ebro, para pasarlo a nado. Perseguido por nuestros soldados — que se lanzaron al agua detrás de él — se suicidó pegándose un tiro en la cabeza. Nuestros muchachos consiguieron rescatarlo y averiguar su perso-

Piensa cuando durante el día experimentes satisfacciones y goces de los encantos de la vida sin privaciones, que **AUXILIO SOCIAL** espera te suscribas a una **Ficha Azul**, que es pan y amor para los que no pueden disfrutar como tú y carecen de lo necesario

CON LAS CINCO FLECHAS EN EL YUGO

Enseñanza para el clima de heroísmo

nalidad por la documentación que llevaba encima.

Gran parte de todos esos extranjeros pertenecen a la masonería, pues las tarjetas que se les han naufragado llevaban todas las insignias masonicas. Algunos de esos tipos parecen recuadros en los cuadros mas repugnantes de los viejos fondos franceses, por los síntomas de degeneración que acusaban.

En pos de conseguir algunos de esos documentos que los ofrecieron en cuanto sea posible, para señalar una vez mas, la activa intervención de la masonería francesa en nuestra guerra y la gran parte de responsabilidad que le incumbió en la duración de la guerra. Los cuadros extranjeros que intervinieron en esta ocasión fueron exterminados.

Esta mañana aún fueron encontrados los franceses, a los que nuestros soldados cercaron en los barcales, donde se hicieron idios sin que ninguno pudiera salvarse.

Un alférez se defendió solo en el canal, cuando casi toda la sección fue puesta fuera de combate. Situado al lado de dos cajas de bombas estuvo allí, sin moverse, haciendo uso de ellas y defendiendo la posición, sin que el enemigo pudiera tomarla.

Un teniente, el solo, rechazó a un enemigo de todo el límite a su custodia. Con los escasos hombres que le quedaban en servicio protegió a nuestras unidades amenazadas, combatiendo a enemigo diez o doce veces mayor número y elementos—a que se replegase. No se contentó con esa proeza, sino que, además, se lanzó en persecución de los milicianos hasta que logró destrozar a algunas de sus unidades, a las que les era imposible reorganizarse contra la acometida, en la que cinco o seis hombres los mantenían en jaque y acababan por destruirlos.

Por el río flotan multitud de cadáveres que atestiguan la enorme derrota sufrida por el adversario, a la que se tienen que sumar todo el material que acompañaba a los dos mil trescientos hombres que, entre muertos y prisioneros, quedaron en nuestro poder.

El intento del enemigo ha sido energicamente atajado, venciendo, por nuestras fuerzas, el empuje en que persistían los marxistas de extender su radio de acción. Las unidades rojas que consiguieron rebasar el río, a aquella altura, luchan con las dificultades propias que tienen las fuerzas aisladas, porque se ha actuado intensamente contra sus medios artificiales de comunicación, imposibilitándoles el municionamiento y avituallamiento.

La totalidad del efecto que buscaban con su ofensiva puede decirse plenamente que ha fracasado, hallándose ya en una situación seriamente comprometida, porque el único sitio por donde puede retroceder es el río, y éste está dominado por nuestro fuego de la aviación y de la artillería.

Nuestras fuerzas han constituido una valla aisladora que inutiliza cualquier afán de avance, reduciéndolo a una filtración contra la que se han puesto los medios necesarios para que no tarde en secarse. Cuando los marxistas han querido probar la resistencia de nuestras defensas han visto, en seguida, que sus elementos de

Otra vez he tomado, en las manos emocionadas, el Yugo y las Flechas, sagrado símbolo de nuestro Imperio. Precisamente, cuando el Tercer Año Triunfal gira su pórtico, iluminado de banderas y de voces, ardiente en las altas espaldas coronadas de laurel, bajo la gracia de aquel sol amanecido en las tierras y en las almas, un 18 de Julio, genial y germinal. Mis «CINCO FLECHAS EN EL YUGO» se dispararon gozosas, al principio. Había entonces una sola dimensión, suficiente para ganar la guerra: el Heroísmo. Luego vendría la Estrategia a poner, en el Heroísmo, una dulce y serena alma. Pero el entusiasmo, el riesgo y la poesía condujeron en marcha impaciente al pelotón de la Juventud por los caminos de la Victoria. El clima del Heroísmo supera con edificante alegría la dificultad. Más que pobreza de medios, teníamos auténtica desnudez para batallar con un enemigo superior en máquinas y en hombres. Claro que la desnudez ya es una razón inicial del Heroísmo. En el orden espiritual, San Juan de la Cruz predica este desprendimiento de gustos, afectos y pasiones que agravan la pesadumbre del cuerpo. El hombre desnudo se liberta de la mundana envoltura—ore o barro—y así ágil y luminoso, en emulación angélica, une su alma con el amor de Dios. Pues esta Juventud española amó la desnudez de sí misma. Mejor, se invistió hábito de desnudez. Predicaba José Antonio una doctrina que, en fuerza de ser verdad permanente y antigua, convertía a las gentes por la sorpresa y novedad. Aconsejaba al español buscar el ser en sí mismo y el de la Patria. Después, el vivir en un estilo y norma consonantes a esta manera de ser: pero primero el ser, la esencia, la substancia, esos valores eternos que llevamos encerrados en el alma: el alma misma capaz de salvarse o de condenarse. Así vista y pensada la vida, tiene para el hombre una proyección efímera, de indiferencia y desapego, importándole poco entregar, con vivo y generoso afecto la existencia por salvar la esencia, el ser. ¡Ascética fórmula que en el laboratorio del mundo engendra al Santo o al Héroe! Ignacio de Loyola machacaba, en este hermoso principio la presunción, el egoísmo, el deleite de toda la carne, para mejor tallar después la imagen de Cristo. Hay que odiar lo grotesco y amar lo esculpido, como en la Escultura. Y Cristo esculpido en las almas, supone una tarea áspera e inefable de santidad, porque nos ordena su imitación en el vencimiento, en las lizas, en la pobreza y en el amar a los enemigos. Pues José Antonio formuló idéntico principio y fundamento para el ideal de la Patria. En definitiva ambos—Dios y el César—van unidos y trabados en la palabra evangélica de Jesús. Buscar y amar la esencia de España. Esculpirla, con duros golpes de sangre, de renunciaciones, de sacrificios, hasta lograrla en nuestras obras, como retrato vivo, resucitado en la gracia juvenil. Semejante empresa requiere primero encararse con la Historia que es esencia y existencia de España. Y si hubiéramos de definir nuestra Historia en una pura palabra, la haríamos así: Desnudez que dá en Santi-

dad y Heroísmo. Porque toda la grandeza y riqueza, cuajada en el Siglo de Oro, no tiene otra razón real que la de entregarse y darse: desnudarse para vestir al prójimo. Veinte naciones oceánicas, bien vestidas con la túnica sagrada española, en el ministerio estremecido de las aguas y de las espumas, no expresan, en cifra cabal, aquel ancho apostolado de vestir con ropaje de fe y de Sabiduría el pensamiento universal, de ponerle rumbos de salud en el jolgorio infernal de la Reforma.

Qué de hito en hito miró la Juventud de la Falange este ser imperial de España para grabarle con fuego y con sangre en el santuario del alma y de la inteligencia! Os diría que se nos quemaron los ojos de tanto mirar. Los abrasó la vergüenza, al ver tan alta la norma y tan medidos en barro—o barro—mismo—nuestro nombre y nuestra conducta de españoles. Pues de aquí nace el amor de crítica, de amargura, metafísico, que impulsa en la juventud la consumación excelsa del Heroísmo, en la entrega total de la vida, entendida como sacro deber, por el resurgimiento de la Patria. Y esto es el Heroísmo. Seca y justa definición la de José Antonio: «Dar la existencia por la esencia». Enfrento de todo pesimismo—espantosa negación de la eternidad y del alma—gritamos nuestro entusiasmo en la contemplación de la Vida. Saltó ella de la mano divina, buena, rozagante, bella. Nosotros le añadimos, después, la triste ponzoña del sufrimiento. Y por ello, se siente el hombre suscitado por las espinas y por las rosas, por el brillo fausto que reluce en las pasiones y por la austeridad escondida en el corazón de la virtud. ¿Qué importa elegir? El Santo se echa con voluntad ardorosa en las zarzas, en los cilicios, en las vigiliias de su acendrada oración. El Héroe salta de la tierra—se desprende de la tierra—a la caza del ideal, aunque en el santo se le rompa, en lizas la vida. A los dos, les importa solo, salvar el ser, la esencia, el alma destinada a otra suerte de vida, gozosa en la serenidad eterna. Una misma raíz, una misma diosa, los dos. Dios y la Patria.

Pues aquel 18 de Julio estas dos ideas se entrafaron en una. Nuestros estandartes levantaron la España tradicional, misionera de la Catolicidad en el orbe. Y decir, entonces, Dios era vindicar una España permanente y auténtica contra la barbarie comunista disfrazada de nuestro nombre. ¿Santos y Héroes, los que cayeron con el ademán imposible, conscientes en la alegría del deber? Muchos, creemos, cantarán ya en el Ejército de los Mártires de Cristo, con las estolas de su sangre augusta, gloriosa ya, en la celestial victoria. Y me ocurre, al tocar el pórtico del Tercer Año Triunfal, que esta suerte de Heroísmo, catalogado en las alturas, no se olvide en nuestra tierra al clamor sangriento de los cañones y de las ametralladoras. ¿Clima de Heroísmo permanente? Así hemos clamado con angustiosa insistencia. Y clamaremos. Al menos, él es raíz esencial de la Falange. Su alimento de vida. Y el signo de la definitiva Victoria.

Fermín YZURDIAGA LORCA

juicio faltaban también en esta ocasión, porque, al ponerse en contacto con nuestras unidades, éstas les contestaban con tal violencia que los acallaban siempre.

Ha habido violetas escaramuzas entre nuestras patrullas y los destacamentos rojos pero el choque definitivo aún no se ha realizado. No queremos adelantarnos a los acontecimientos, pero si la derrota impuesta a los marxistas—traducida a los lectores por el relato que les hago—ha sido im-

la que se produzca puede tener un relieve mucho más extraordinario.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Un buen Café o Chocolate

Café-Bar Suizo

Pruebe los riquísimos helados de esta casa

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONOS 2448 y 2785

Leed y propagad PATRIA

Generaciones y ciclos espirituales

El concepto de «Generación» como unidad histórica, como agente histórico, como «protagonista de la historia» — es uno de los tantos errores en que ha incurrido el progresismo liberal, defendido entre nosotros por Ortega Gasset.

Una «generación» por el hecho de suceder a otra, no es mejor ni peor que la anterior ni que la subsiguiente sino en cuanto interpreta al genio del país donde se da — con mayor o menor grandeza, con mayor o menor voluntad de destino. Por eso, los hombres de una generación solo van ligados entre sí por nexos miméticos, externos, mecánicos, vitales y en último término: sin importancia. (El modo de llevar el bigote, de haber asistido a las mismas funciones de teatro o viajado en la misma forma de tranvía).

Yo no puedo hacerme solidario de gentes de «mi generación», que lucha contra mi causa, desde la otra trinchera.

Con el Comunismo, la Democracia, el Intelectualismo y el Frente Popular, yo no tengo nada que hacer ni ser que participe. Y — sin embargo — allí, en esa otra trinchera, en esas cosas enemigas mías, están gentes de mi misma edad, gentes que han sido mis amigos míos, y hemos tomado café juntos y fumado la misma marca de cigarrillos.

No. No es la «generación» la unidad histórica, el metro de la Historia. Si no: el «Ciclo espiritual». La «generación» es lo fugaz, lo efímero: la «moda» y no el modo histórico.

La «generación» es una entidad vitalista, mecánica, deshumanizada. Es: un concepto materialista de la historia. Es un concepto: «rojo».

Por tanto, no hay jefes de generaciones. Solo existen: «conductores de ciclos espirituales». (Gufas. Albradores. Capitanes).

¿Cómo va a sentirse uno ligado a tipos como Pérez de Ayala o Rafael Alberti o Indalecio Prieto porque hayan vivido en los mismos años que Dios me ha dado a mí la vida y en las mismas ciudades donde uno ha podido transitar un tiempo?

Yo siento que estoy unido en mi voluntad de destino, en mi ciclo nacional y creador — no ya a los falangistas o fascistas o nazis de hoy — sino a un San Ignacio, a los franciscanos del Siglo XIII a cuantos han hecho «nuestra guerra». A cuantos han sido en la Historia de nuestro bando.

El ciclo espiritual es como las carreras de equipos: es la transmisión de una señal, de un fuego eterno y sacro a través del espacio del tiempo.

Es el mismo combate que se reanuda — tras años o siglos de armisticios o derrotas — hacia un ideal siempre absoluto de triunfo.

Por eso, hoy nosotros aún sin saber filológicamente, del Cid, de Santa Teresa o de San Juan de la Cruz nada — nada de lo que pudiera sobre ellos saber un Menéndez Pidal — les entendemos entrañablemente. Revivimos sin afán, su vida, su pasión y su acción. Su espíritu.

Y nuestras consignas de hoy serán paineles para mañana. Como las querencias de nuestros guerreros y místicos de ayer son hoy apetencias nuestras vivísimas.

Más olvidados y desuetos tipos que los carlistas hace unos años no había nadie en nuestra patria. Y — sin embargo — su aparente arcaísmo de ayer se ha convertido hoy en una novedad insospechada, mágica, misteriosa.

Cada ciclo espiritual tiene su hora y tiene sus combatientes. Y estos no mueren. Se reanudan y enlazan a través de las edades. La muerte, se hace vida. Y la vida — al morir — resucita.

E. GIMENEZ CABALLERO
(Colaborador Nacional).

Jalones en el porvenir de España

Un balance de los acontecimientos notables de toda índole que han tenido lugar en España desde el memorable 18 de julio de 1936 habría de mostrar con toda claridad — «Rheinisch Westfälische Zeitung» de Essen — que si es casi titánico el esfuerzo desarrollado por los nacionales para reconquistar el territorio patrio, no

es ni mucho menos una cantidad despreciable la que representa la aplicación y la constancia con que el nuevo Estado está jalando las rutas que han de adentrarse en el porvenir de España.

Las leyes y los decretos que llevan ya algunos volúmenes del Diario Oficial pueden ser fácilmente clasificados en dos grupos: Los que han sido dictados al conjuero del imperativo de la guerra, de los que unos van a caer en desuso o ser derogados a su término, mientras que otros han de subsistir como reguladores de situaciones creadas por la contienda, y un segundo grupo de disposiciones básicas del nuevo ordenamiento jurídico y social.

Muchas son las de esta índole que forman en las páginas de la colección legislativa. Fuera de las que tienen por finalidad el anular o modificar situaciones legales del período republicano, tres son las grandes creaciones que, en sentir del diario alemán, merecen un análisis más detallado por ser las que mejor encuadran el contenido Social del Movimiento: el Fuero del Trabajo, el Servicio Social Femenino y el Estatuto de la Prensa Nacional.

Después de explicar el porqué de la denominación de la primera de estas leyes, parándose a analizar la significación del término «fuero» en un recorrido por la historia del derecho español el autor del artículo traduce y comenta alguno de los más importantes títulos legales estableciendo acertadas comparaciones con la ley alemana reguladora del régimen del trabajo nacional, y destacando el último de ellos por el que el Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor y de mando, a los que tienen derecho como españoles y han conquistado como héroes.

En el cuadro de una legislación que enfoca al trabajo como un deber para el cumplimiento de fines individuales y para la prosperidad y grandeza de la patria, estudia también el articulista la obligación de prestar el servicio social, que el nuevo Estado impone a la mujer española.

Hace a continuación un preciso recuento del estatuto de la prensa interpolando a la traducción de su articulado acertados parámetros con la ley alemana de redactores, clasificando las analogías y subrayando las diferencias para concluir el trabajo periodístico con la información de las tres leyes examinadas constituyen excelentes botones de muestra de una rica colección de disposiciones que en su conjunto esbozan las líneas generales de la estructura de la futura España y constituyen una múltiple demostración de la buena voluntad que preside la obra de la reconstrucción nacional.

Lo que fuera en el escenario de la guerra se va consiguiendo con las armas en la mano se asegura desde dentro, por la vía pacífica, mediante una consecuente y bien orientada labor legislativa.

socialismo, que se forja en las trincheras y reune desde sus primeros días a excombatientes, desea vivir en paz y evitar que se repitan los horrores pasados.

El rearme alemán que asegura la defensa de la gran Alemania y el Plan Cuadrilateral que da al país la independencia económica y la autonomía en los suministros son, en el mundo de paz armada, medios que evitan cualquier descomulgación que pudiera surgir desde fuera.

La «depuración» soviética en Extremo Oriente ha llegado a su pleno desarrollo

FUSILAMIENTOS Y TORTURAS

Shanghai, 30.—El funcionario superior del Departamento político de la G. P. U., Rodolfo Lika, refugiado en Shanghai, ha facilitado detalles interesantes y completos de la depuración soviética que ha llegado a su pleno desarrollo en el Extremo Oriente.

El General Jefe de Wladivostok y demás miembros de la G. P. U. fueron fusilados acusados de «mañejos contrarrevolucionarios».

También ha dado detalles de los procedimientos de tortura: Se les coloca en celdas especiales y se deja entrar aire caliente a alta presión y cuando estos desgraciados han perdido el conocimiento a consecuencia de la presión atmosférica se les aplica un tratamiento para devolverles el conocimiento.

Se les encierra otra vez en la celda y se repite la tortura con tales procedimientos los prisioneros no tienen más remedio que firmar su culpabilidad.

Se confirma la desaparición de un hidro yanqui

VOLABA POR EL PACIFICO

Washington, 30.—Se confirma con toda certeza la desaparición del hidroavión norteamericano «Clipper» que volaba desde la isla Guan a Filipinas.

Numerosos navíos de guerra de la base de Manila, han explorado el lugar señalado por el último radio del avión, sin encontrar rastro del mismo.

El aniversario de la guerra mundial

El día 1 de agosto de 1914 la fiebre de las movilizaciones se extiende por toda Europa, iniciándose el fuego de la guerra más terrible que ha padecido la humanidad.

Un año tras otro, van pasando por el escenario de la guerra millones de combatientes, y en el transcurso de los cuatro años y medio que dura la contienda Alemania y sus aliados, Austria, Bulgaria y Turquía movilizan 24 millones de hombres y la Entente 45.

Y fechas y nombres van pasando a la posteridad como las más grandes batallas que conoce la historia. Así Tannenberg y los lagos masurianos son muestras de la guerra, estratégica, y detrás de V roun se oculta la tragedia implacable de la guerra de material. Medio millón de muertos fue la consecuencia de esta batalla para Alemania y 700.000 para Francia.

El día 8 de noviembre de 1918 la revolución obligó a un ejército que no fue derrotado a celebrar que no fue derrotado a celebrar en el bosque de Compiègne un armisticio y los héroes del frente se ven condenados a vivir los tristes años de una revolución y un régimen que negaban los valores por ellos defendidos.

El recuerdo eterno de las potencias centrales a sus tres millones y medio de muertos y el de las aliadas a sus cinco millones de caídos parecía que habían de ser la mejor garantía de la paz, pero un orden injusto, impuesto por una odiosa política, ha arrastrado las consecuencias de aquella catástrofe hasta nuestros días.

Alemania, país que además de sufrir la guerra ha tenido que soportar las mutilaciones y vejaciones de una paz injusta, y al que una innoble pero acertada propaganda echó todo el peso de la culpa, se ha levantado de la ruina en

sue se pretendió sumirla y es hoy uno de los más firmes sostenes de la paz.

Todo su empeño lo ha puesto en sacar las consecuencias de esta guerra y gracias a su Führer ha creado una comunidad nacional que hará imposible que Alemania, en caso de ser atacada, se vea obligada a abandonar su defensa de bido a una descomposición de la retaguardia. Si detrás de la frase: «No sé de ningún partido, sólo sé que hay alemanas», pronunciada el día 4 de agosto de 1914 se hubiese escondido la realidad y aquellos sobre los que pesaba la responsabilidad del Gobierno, no hubiesen tendido la mano conciliadora a los dirigentes del marxismo, sin darse cuenta de que los villanos no saben del honor la contienda no habría tenido tan triste fin para el Reich.

Alemania está gobernada hoy por un soldado de la Guerra Mundial, Adolf Hitler. Y el nacional

EDUCACION NACIONAL

Vida Provincial

Sección Administrativa de primera Enseñanza

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al 19 del actual una Circular relativa a la rehabilitación de Maestros que procedente de la zona roja hagan su presentación en la nacional.

Para el debido conocimiento, damos esta nota oficiosa, a fin de que los interesados sepan cómo han de proceder si desean prestar sus servicios profesionales en la zona española liberada.

Los maestros propietarios interinos que procedan de la zona roja se presentarán inmediatamente en la Sección Administrativa de primera enseñanza de su propia provincia, si la capital estuviera liberada. En otro caso, en la Sección encargada de administrar las escuelas de la provincia a que pertenezcan, y si ésta no fuera limítrofe con nuestra zona, la presentación tendrá efecto ante la más próxima. Cuando se nombre algún delegado especial para reorganizar la enseñanza en provincia recién liberada los maestros de éstas harán su presentación ante dicho delegado.

Al verificar su presentación, las autoridades ante quien se haga, instruirá al presentado en lo que deba hacer para formalizar su situación y le entregará impresos de las declaraciones que haya de formular.

Los maestros que sean rehabilitados provisionalmente quedarán a disposición de la Sección e Inspección de Primera Enseñanza que hiciera la propuesta y solicitarán regentar escuelas dentro de la jurisdicción de estos organismos.

Todos los maestros de zona no liberada de Cataluña que hoy regenten escuelas provisional o interinamente en cualquier provincia se pondrán mediante instancia a disposición del señor Inspector especial designado para las provincias de Castellón, Lérida y Tarragona, que tiene su residencia en Zaragoza. Esta instancia deberá estar en su destino antes del 15 de agosto próximo, y en dicho escrito harán constar el orden en que prefieren desempeñar escuelas de las tres mencionadas provincias.

Los maestros de zona no liberada de Levante, a excepción de Cataluña, que hoy regentan destino temporal en cualquier provincia, se pondrán a disposición del señor Inspector especial para Teruel, que también reside en Zaragoza, en la forma que queda dicho en el párrafo anterior para los maestros de Cataluña.

Los maestros a quienes afectan estas disposiciones, o sea los pertenecientes a las zonas no liberadas de todo el Levante, serán incursos en el artículo 171 de la Ley de Instrucción pública si no cumplen estas instrucciones, y se les formará expediente, considerando falta grave tal incumplimiento.

Lo que cumpliendo órdenes de la superioridad se publica para general conocimiento. — Granada 29 de julio de 1938. — III Año Triunfal. — El Jefe de la Sección, Trinidad Yáñez.

Sindicato Español Universitario

JEFATURA PROVINCIAL

Cumpliendo con uno de nuestros lemas, Estudio y Acción, hago saber a todos los afiliados al S.E.U., que con esta fecha se crean, la «Academia del S.E.U.», a la que podrán asistir los camaradas que tengan asignaturas pendientes de examen para septiembre.

La enseñanza será gratuita y dada por catedráticos de Universidad, Instituto y camaradas universitarios especializados en alguna materia.

Al formalizar la matrícula de inscripción, abonarán dos pesetas en concepto de gastos de material. Tanto el horario

de clase, como el día de la apertura, se dará a conocer en la próxima semana.

Estudio y Acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España! — El Jefe Provincial.

A LOS SOLICITANTES DE BECAS

Estando próximo a terminar el plazo de admisión de instancias, para solicitud de becas, se recuerda a quienes deseen obtenerlas que en el S.E.U. encontrarán toda clase de informes y datos que necesiten.

Con objeto de facilitar la labor damos a continuación las normas necesarias:

Solicitud al Excmo. Sr. Rector de la Universidad.

Excmo. Sr.:

Don (dígase el nombre del padre, la madre o persona legal que represente al alumno), natural de / vecino de calle número a V. E. respetuosamente, expone:

Que no pudiendo costear los estudios de (expresar la enseñanza primaria, segunda o especial), de mi hijo (o representado) (diciendo nombre y apellidos del alumno), por no tener más recursos que (expresen, aproximadamente, rentas, bienes o sueldos que disfruta), con los cuales tengo que atender a (dígase número de hijos especificando varones y hembras), y deseando acogerse a los beneficios que el Estado Nacional, indicalis a concede a los que se hallan en este caso; solicita a V. E., se digne concederle una beca de (Interno, externo o mediopensionista) en el colegio (pónganse varios colegios en forma de lista y por orden de preferencia, los que lesee o escuela especial que elija para su preparación y diga si de no ser posible los estudios preferido, quiere que su representado sea colocado en aquellas que haya posibilidad).

Por todo lo expuesto y al ser de justicia espera se le sea concedida la beca que solicita a V. E., cuya vida guarde Dios mucho años.

(Fecha y firma)

Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Granada.

Nota importante. — Si el alumno es uerfano, perdió el padre en campaña, o asesinado por las hordas marxistas; se encuentra privado de sus padres por hallarse éstos en zona no liberada o hará constar en la instancia quien le represente.

Las instancias de aquellos que en el pasado curso solicitaron y no obtuvieron beca y aquellas de quienes la consigieron, no precisan documentación alguna haciendo referencia en las solicitudes de cómo esta existe en el Rectorado de la Universidad, aunque sí pueden aportar todos aquellos documentos que crean necesarios para mejor justificar sus derechos.

Los que soliciten por vez primera acompañarán la instancia: Certificado de los bienes, rentas o sueldos que tengan o en su defecto declaración jurada de los mismos; informe de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Estos certificados se refieren a los antecedentes político-sociales del solicitante yendo por lo tanto extendidos a nombre del padre, la madre o persona legal que represente al alumno.

Granada 31 de julio de 1938. III Año Triunfal.

Estudio y Acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Secretario Provincial.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de este S.E.U. que estando organizándose los Campamentos de Verano pueden pasar por este Sindicato las camaradas que deseen asistir a mismo advirtiéndose que el viaje y estancia es completamente gratuito. Las horas son de 11 a 1 y de 6 a 8.

El Delegado Provincial.

Fueron despachados numerosos asuntos de tramite

El camarada Casas Fernández, relevado de su cargo de gestor, por sus muchas ocupaciones

Ayer mañana, y bajo la presidencia de don César Comas, se reunió la gestora provincial en sesión ordinaria, con asistencia de los señores Casas, López Luque, González Sola y Martínez Cañavate, actuando de secretario el de la Corporación, señor Chércoles.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el estudio de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se aprobaron los siguientes presupuestos: de 90 ptas. uno para la instalación de una hornilla de gas en el departamento de las Hermanas de la Caridad que prestan su servicio en el Hospital de San Lázaro; de 720 pesetas para paja rastrojo de dementes; de 95, para adquirir vasos con destino al Establecimiento Mixto, y de 270 pesetas otro por reparación de la motobomba de la colonia marítima de Almuñécar.

Siete facturas de la casa Dalmaso Soria de pesetas 255'20 por servicio de autos a la sección de Vías y Obras, fueron aprobadas.

Constó en ata un voto de gracias para la señora del doctor Blasco Reta por su donativo de pasteles para los enfermos del pabellón de tuberculosos.

Se acordó el ingreso en el Hospital de ancianos de Miguel Martínez Alcón.

Para desempeñar interinamente las plazas de enfermeros de los pabellones de tuberculosos y leprosos, se nombraron con tal carácter a Nicolás Poveda Cacho y José María Pardo Guzmán.

Le fué concedido un mes de permiso al funcionario Ramón Antiñolo Márquez.

El secretario dió lectura a un saludo del Generalísimo dando

las gracias a la Corporación por la reuicitación enviada el 18 de Julio.

Se acordó conceder una gratificación del 50 por 100 del sueldo a partir desde el pasado mes de enero a los funcionarios de cédulas personales y aceites, por trabajos extraordinarios.

Por último el señor Chércoles dió lectura a un oficio del excelentísimo Gobernador Civil de la provincia participando que en atención de haber sido designado el gestor don Juan Casas Fernández jefe de los servicios farmacéuticos del Ejército del Sur y tener otros cargos que atender, lo releva del de gestor provincial.

El camarada Casas Fernández expresó su natural sentimiento al marchar de la Diputación por sus muchas ocupaciones, ofreciendo y reiterando su amistad a los compañeros de Corporación. Le rogó al señor Chércoles saludara en su nombre a todos los funcionarios agradeciéndoles la colaboración prestada.

El señor Comas en su nombre y en el de la Corporación expresó el sentimiento de la misma por la marcha de tan querido compañero, que ha demostrado durante su permanencia en la Corporación su capacidad y trabajo meritisimo. Los demás gestores hicieron suyas las palabras del presidente pidiendo que constase en acta.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a la una y quince minutos de la tarde.

El camarada Casas Fernández se despidió efusivamente de los representantes de la prensa, agradeciéndoles la colaboración prestada.

El gran espectáculo de esta noche en la Plaza del Trunfo

Localidades para los heridos. Servicio tranviario para todos los pueblos de la red

La Empresa envió ayer al Delegado de asistencia a Frentes y Hospitales, comandante don Juan Casas, entradas para su distribución entre los soldados heridos de guerra hospitalizados en esta Plaza. El señor Casas agradeció muy mucho esta donación que se hacía en honor de los valientes soldados, que en las trincheras han derramado su sangre por la Patria.

Ayer se abrió la taquilla, y buena demostración del gran ambiente que tiene el espectáculo de esta noche la tenemos en el enorme número de localidades que se vendieron. La taquilla estará abierta hoy desde las nueve de la mañana.

Como está anunciado, el espectáculo a las once menos cuarto de la noche, con el siguiente orden:

Charlot, el Hombre de Piedra y su Botones lidiarán un precioso novillo; el genial director de «Los Califas» y buen torero Paz Domínguez dará muerte a dos bravos novillos; reaparición del más popular de los toreros granadinos Curro Maldonado (Loquillo), que estrenará un vestido grana y oro y demostrará ante otro novillo, que lo mismo que es capaz de armar un verdadero alboroto comiéndose una ración de pipirrana y otra de jureles, le arma toreando de capa y muleta; presentación de la Banda Internacional Juvenil «Los Califas», que luego de un magnífico concierto, durante el cual realizará ingeniosos trucos, lidiará filarmónicamente otro novillo.

A la terminación del espectáculo, habrá un completo servicio tranviario para todos los pueblos de la red.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

DELEGACION PROVINCIAL

Ha sido designado para asistir al curso nacional de instructores de Educación Física, que tendrá lugar en Burgos, el camarada jefe de Centuria de la Legión de Cadetes de Granada, Luis Fernández del Moral.

LOS CAMPAMENTOS DE ALMUNECAR Y LA HERRADURA

Esta Delegación provincial tiene la satisfacción de hacer público para el conocimiento de los familiares, que los fechas expedicionarios en los Campamentos de Almuñécar y La Herradura, se encuentran perfectamente.

Banda municipal

Esta noche, de 10 a 12, ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. «Vito», pasodoble, Lope.
2. «Gayota», J. Montero.
3. «El baile de Luis Alonso» (selección), Giménez.
4. «La del manojo del rosas» (selección), Sorozabal.
5. «Agua, azucarillos y aguardiente» Chueca.
6. «Papita Creu», pasodoble, P. Chouvi.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Representante Tabaco, 1 de tabaco; Tranvías, 1 de cerveza; V. Bandrés, 1 de trigo; Montero, 1 de sal; L. Alvaréz, 1 de arvejas; R. Roldán, 1 de aceite.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excmo. Ayuntamiento hoy domingo día 31 del actual a las once de la mañana, los obreros inscritos en esta Oficina números 6403 al 6423 y como suplentes desde el 6424 hasta el completo de la lista.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 520.

ANUNCIO

El mozo del reemplazo de 1938 Sebastián Camero Morales residente en Granada, se presentará urgentemente en el Negociado de Pinos Puente para notificarle una orden de la Superioridad.

Pinos Puente, 30 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Vida municipal

Multas por infracción de las Ordenanzas

Una carta de felicitación del Gobernador militar por un donativo de la Real Maestranza

POR NO DAR EL SELLO DE CARIDAD

Por el Alcalde Presidente del Patronato, se impusieron ayer las siguientes multas a los comerciantes que se citan que no facilitaron el sello de Caridad en sus ventas:

A don Angel Escribano Bodegas, 100 pesetas; don Francisco Jiménez Colonias 25; don José Cuadros, Colonias 25.

CARTA DE AGRADECIMIENTO DEL GOBERNADOR CIVIL

La Alcaldía ha recibido una carta del Gobernador militar acusándole recibo del resguardo de ingreso en el Banco de España de 11.459'64 pesetas que, por su mediación, ha donado la Real Maestranza de Caballería de Granada para la suscripción a favor del Ejército así como de la nota de liquidación del donativo.

En nombre del Ejército y en suyo propio, agradece al señor Alcalde el rasgo de desprendimiento por parte de la Real Maestranza, a la que le ruega transmita estos sentimientos de gratitud, por el decidido apoyo que representa para la Causa, encargo este que ha sido inmediatamente cumplimentado por el Alcalde, camarada Gallego y Burín.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUA DEL ALBAYZIN

Para conocimiento de los usuarios de las aguas de la Acequia de Aynadamas, se hace público que desde el próximo jueves 4 de agosto, por la mañana, hasta el sábado, inclusive, se hará un corrido de 48 horas de las referidas aguas, dispuesto por la Alcaldía, para abastecer los aljibes públicos del Albayzín, remedian do en parte la situación originada por la sequía reinante.

MULTAS

Relación de las impuestas durante la semana del 26 al 30 de julio:

Don Julio Molina, por no higienizar retrete, 25 pesetas; don Alberto Almodovar, por no arreglar el darro, 25; don Juan Pérez Herrea, por arrojar agua a la calle, 5; don Rafael Jiménez Alcántara, por dejar abandonado un carro, 10; don Manuel Serón Montes, por arrojar tomates al interior de una casa, 5; don José García García, por dejar abandonado un automóvil, 10; don Luis Márquez Castellón, por interceptar el tránsito con carro, 15; don José Prieto González, por verter aguas menores, 2'50; don Manuel Morón, por causar daños en árboles sus nietos, 5; doña Carmen Rivas Villata, por ir subido en carro su encargado, 5; don José María Molero Medina, por tener caballería atada a una reja, 5; don Vicente López Collantes, por la misma causa, 5; don Nicanor Arcos, por arrojar piedras su hijo, 5; don Miguel López Peña, por arrojar cascajo al Genil su encargado, 10; don José Espigares López, por subirse en caballería de carga, 2; don Antonio Lozano An-

dújar, por la misma causa, 2; don Manuel Amezcua Rosillo, por la misma causa, 2; don José Juárez Pérez, por idem, 2; don José Espigares López, por no llevar arreatadas caballerías, 5; don Antonio Lozano Andújar, por la misma causa, 5; don Miguel López Peña, por la misma causa, 5; don Manuel Amezcua Rosillo, por idem, 5; don José Juárez Pérez, por idem, 5; María Alcazar Cuevas, por arrojar aguas por el balcón, 5; don Diego Liñán Nieves, por carecer de tabilla matrícula carro, 25; don Manuel Castro del Paso, por molestar a transeúntes, 5; don José Llorente Manzano, por tener puesto en zona prohibida, 5; don José Serrano Pedraza, por circular con cinco caballerías en reata, 5; don Bernabé López Cepas, por interceptar tránsito con carro, 10; don Manuel Martín Martín, por llenar bocoyes de agua de principal, 5; don Angel Escribano Puertas, por tener toneles interceptando el tránsito, 5; don Manuel Mingorance Márquez, por extralimitación licencia obras, 50.

También han sido impuesta las siguientes, a propuesta de la Delegación de Abastos:

Martirio Morente Morente, por venta de carbón sobre la tasa, 20 pesetas; Federico López Rodríguez, por leche aguada, 50; Antonio Aguado Herrera idem, 50; Cristóbal Milena, por venta de carbón sobre tasa, 15; Carmen Ruiz Gálvez, idem, 10; Encarnación Gallardo, id., 20; Julián Ruiz Martín, por leche aguada, 50; Rita Castro, Sebastián Felipe Parejo, José García Fernández Francisco Molina, Miguel Jiménez y Francisco López Beas, 50 a cada uno, por idem; Nicolás Muñoz, Juan Fernández, Abelardo Fernández, José Suárez, Manuel Siles, y Antonio García Parra, 50 a cada uno por pan falta de peso; Francisco Torres Sánchez, José Luzón, José Aguirre Taboada, José Castro Ruiz, Diego López Sevilla, Agustín Rodríguez, Nicolás Quesada, Ana Rueda, y Antonio Ruiz Martín, 50 a cada uno por leche aguada; Rafael López y Antonio Martínez, 50 a cada uno por pan falta de peso; Manuel Estévez por falta de lista de precios, 10; Antonio Garrido y Salvador Zaragoza, 50 a cada uno por leche aguada; Emilia L. Reyes, Clotilde Pedraza y Encarnación López, 10 a cada una por no tener lista de precios; Joaquín Pérez, por pan falta de peso, 250; Miguel Ayuso, idem, 100; Vicente de Francisco Ayuso, por id., 50; José Martínez, por idem, 100; Rafael Peregrín, por id., 50; Ramón Salinas Anguita, por idem, 50.

Antonio Avila, por venta de carne a mayor precio de tasa, 500; Antonio Sánchez, por leche aguada, 50; Abelardo Fernández, Gabriel Martín, y Salvador Zaragoza, 50 a cada uno por pan falta de peso; Juan Pérez Olivares y Miguel Fernández Olmedo, 50 a cada uno por leche aguada; Miguel Carmona, por pan falta de peso, 50; José Aguilar y Gracia Martín, 50 por leche aguada, a cada uno; Federico Arquelladas, por ventas al por menor, siendo mayorista, 50; Juan Alcántara, por idem, 50; Encarnación Fernández, por no tener lista de precios, 50; Eugenio Alvarez, por idem, 50; Salvador Labret, por idem, 50; Juan Lorca Martínez, por venta al por menor siendo mayorista, 50; Encarnación López Arbol, por falta lista de precios, 25; Concepción López Molero, por idem, 15; José Toro, Juan Castro, Evaristo López, por la misma causa, 25 a cada uno; Juan L. García Brieva, por idem, 50; Emilio Enamorado, por ven-

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Comandante de Carabineros don Antonio Martínez de Victoria. Imaginaria: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia. De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel: Capitán don Aurelio Montoya Escobar.

Guardia: Sargento don Jesús Benavides Ruiz, 2 cabos y 12 falangistas.

Artículo único. — Hoy a las 12 tendrá lugar el arqueo mensual de Caja a cuyo efecto asistirán como interventores el capitán don Félix Ballesteros del Val y el alférez don Antonio Rodríguez López.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Diego Artacho Ramos.

Imaginaria: Jefe de Centuria don Luis Masat Payá.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Aureliano Guglieri López, jefes de Falange don Francisco Rodríguez Honor y don Francisco Recló Romero y jefes de Escuadra don Joaquín Pérez Tolosa y don José Vélez Puertas.

Guardia en el Polvorín: la primera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de Santa Escolástica.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Castro Zurita y Valdivia Castillo; segundo turno, señores López Raya y Baena.

Granada 30 de julio de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA

ANUNCIOS MUNICIPALES

CONCURSO DE PIENSOS

La Alcaldía anuncia segundo concurso para suministro de piensos a las caballerías de los distritos, servicios municipales que tendrá lugar a las doce de la mañana del día 3 de Agosto próximo bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana.

Ayer se verificó el acto de conducción del cadáver de doña Augustias Adarve Arana, madre de nuestro camarada Joaquín Fernández Adarve.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, significación de los afectos con que cuenta en Granada nuestro camarada, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que sufre en estos momentos.

ta de acelta falta de peso, 250; Isabel Molina Díaz, y José Jiménez Puche, por leche aguda, 50 a cada uno; Rafael Rodríguez Valderas, por la misma causa, 50; Enrique Guerrero Espadas, por falta de precios, 50; Manuel Luna, idem, 15; Carmen Angulo, idem, 15; José Segovia Machado, idem, 50; Ramón Torres Muro, idem, 25; Elena Vargas Prados, idem, 25; Antonio Puertollano, por leche aguada, 50; Francisco Martínez, Mosto Fernández Rojas, Francisco Jiménez, Manuel Rosal, Juan Rodríguez, Polcarpo de la Torre, Francisco Jiménez, Manuel Rosal, Antonio Espigares, José Palzas y Gabriel Ruiz, por falta de peso en el pan, 50 a cada uno.

Próximo traslado de la **Churrería Baldomero**
De Plaza Bib-Rambla a Salamanca 20
(Frente al Café La Montañesa)
INAUGURACIÓN, primero de Agosto

Consecuencias de una visita

MARRUECOS

El reciente viaje, triunfal des de todos los puntos de vista, que ha girado al Marruecos español el ministro del Interior, camarada Serrano Súñer, está siendo objeto de muy vivos comentarios desde muy diversos aspectos. Claro que, en realidad no otra cosa podía suceder después de la emocionante y decisiva muestra de hermandad que el mogreb en masa ha hecho al ilustre ministro. De una parte, la prensa nacionalista musulmana, llena sus columnas en homenajes de honor y simpatía para el que fué huesped querido de las rutas hospitalarias marroquíes, midiendo en toda su extensión el significado de aquel día de sincera confraternidad hispano-árabe en el que ambos pueblos, fundidos en abrazos de alegría y cordialidad común, festejaban un aniversario histórico. Y es que, a pesar de que los radios nos mostraron algo de aquel desbordamiento de sentida hermandad, y de que en la prensa española se registraron motivos y momentos, no es fácilmente comprensible para que no haya recorrido el itinerario ministerial, hacerse una idea exacta de hasta donde llega el sentimiento españolista de Marruecos. Para ello no es necesario conversar con el joven universitario musulmán ni con el oficial indígena ni con el notable de una región o cábila.

En cualquier caso, en cualquier camino, en el despoblado

y en el campo, allí se habla con encendido fervor, con apasionamiento sublime, de las glorias actuales y posibles de la España que se está forjando. No hay ni una sola disidencia. El Marruecos de estos últimos años, apenas si admite comparación alguna con el de hoy. Hombreres como Beigbeder, Sanchez Pol, Antonio Olmedo y De Oro, dotados del dominio necesario para encauzar desde todos los aspectos la vida del indígena, resolviéndole sus problemas mediante una legislación protectora y justa, a la que prestan eficacia positiva, la acción inteligente de los interventores regionales.

Con esta acertada política de protección, de compenetración espiritual y de convergencia en idénticos destinos, Marruecos es más español que nunca y discurre en la más absoluta paz del Islam. Vida floreciente, de aboriedad cada vez mayor, habiéndose encauzado por una Nación de afanes imperiales y de Cruzadas de fé y patriotismo, el mogreb se echa confiado en los brazos de España, graba su nombre en el corazón, y espera, tranquilo, el paso de algún representante ilustre para tender su homenaje de admiración y hermandad. Ellos saben que el caballero visitante es el comisario directo de Franco, y es to nombre adquiere en sus corazones tonalidades de algo fabuloso, providencial y mágico.

¡Patria Pan y Justicia!

Como dice la «National socialista», «Partai Korrespondent» estas tres palabras, constituyen de antiguo el sueño de todo español, que ahora, en plena guerra civil, han logrado ya absoluta realidad.

En este artículo, que lleva por título esas tres palabras, no sólo se contempla la obra realizada por Franco, sino que se va más allá del momento presente para entrever el porvenir de España. La obra estará realizada en su totalidad, cuando sean incorporados a la España nacional esos millones de personas que engañadas, luchan aún en las filas enemigas a Franco. Además, después de la guerra, Franco utilizará a aquellos hombres capaces, que hoy se encuentran sumidos en el anonimato de la trinchera. Toda esta masa de combatientes, curtidos en el sacrificio y en la vida áspera y difícil de la guerra, serán el día de mañana los principales forjadores de la nueva España. Ellos son los primeros en sentir la idea de Patria y lo mismo que un día ofrecieron sus vidas para

salvar a la nación española, cuando renazca la paz la ofrecerán su bienestar y tranquilidad.

España, país que se debatía en la descomposición originada por las influencias marxistas liberales y masonicas, se reconstituye hoy día bajo la mano fuerte de su Caudillo Franco, para volver a iniciar una nueva etapa de su Historia, plena de vigor y de sentido nacional. Esta obra llevada a cabo al mismo tiempo que la guerra, hará que todas las clases sociales, todos los grupos políticos, todos los intereses dispersos y todas las diferentes ideologías, formen una unidad armónica dirigida a un mismo fin nacional, con una acción disciplinada y uniforme.

Después de la guerra, sobre el suelo español se alzará un Imperio, en el que laborará la total comunidad del pueblo curtida por la guerra y por la sangre.

Himno de la Falange
en discos Columbi

BAR PALERMO

Preferido por el público selecto

Abierto todo el día

LA PROVINCIA

Montefrío

don Juan Comino Cañadas, 1; don Antonio Blanco Ortuño, 1; don Juan Gálvez Arco, una docena de huevos; don Francisco Baena Arco, 4; don Casimiro Jiménez Bermúdez, 6; don José Baena Arco, un pollo y nueve huevos; don José Baena Arco, 2'50 pesetas; don José Comino Baena, docena y media de huevos. Queda cerrada esta suscripción obrando todo los justificantes archivados a disposición de las personas que quieran examinarlos en esta Delegación Local de Administración.

Montefrío, a 20 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

V.º B.º

El Jefe Local,

El Delegado Local de Administración, J. Morales.

¡Arriba España!

Don Pedro López Centeno, 5 pesetas; doña Bárbara Montalbán Cano, 2; don Juan Barea Jiménez, 2; don Rafael Comino Fortiz, 2; don Manuel Ramírez Ariza, 1; don Francisco Ramírez Ariza, 1; don Antonio Pulido Ariza, 1; don Fernando Jiménez, 2; don Francisco Jiménez Jiménez, 1; don Isidoro Ramírez Ariza, 2; don Antonio Jiménez Ruiz, 3; don Manuel Bermúdez Cañadas, 3; doña Victoria Ortega Cano, 1; doña María Bermúdez Alcalde 1'50; don Antonio González Pulido, 1'50; don Juan Muñoz Bermúdez, una docena de huevos; don Francisco Jiménez García, 2 pesetas; don José Avila, 2; don José Ruz, 2; don Luis Cano, 5; don Francisco Trujillo, 2; doña Purificación Ruiz, 1; doña María Castro, 1; don Rafael Cano, 1; don Cristóbal Valenzuela Ruiz, 2; doña María Josefa Aguilera, 1; doña Remedios Entrena, 1; don Francisco Avila, 5; don Rafael Entrena, 1; don Valeriano Coca, 3; don Francisco Coca, 1; don Marcelino Coca, un pollo; don Julián Arco, un pollo; doña Josefa Montoro, idem; don Alfonso Coca, dos pollos; don Francisco González, 1; don Pablo Rosales, una gallina; don José Guarnido, 1; don Diego López, 1; don Miguel Centeno, 1; don Francisco Jiménez, 1; don Eduardo Pé-

rez, 6 huevos; doña Remedios Barea, 6; don Francisco Centeno, 6; don José Martín, 9; don Francisco Pérez, 6; doña Purificación Ruiz, 6; don Juan Zarzas, 6; don Juan Márquez, 12; don Rafael Cano, 6; don Antonio Marfil Alcalde, cuatro kilos de garbanzos; don José Ureña, idem; doña Mercedes Carrillo, 1'23; don Manuel Baena Arco, 5 pesetas; don Francisco Cantarero Rodríguez, una docena de huevos; don Juan Cervera García, una gallina; don Juan Díaz Muñoz, 3 huevos; don Juan Montalbán Comino, 2; don Justo Cervera Mesa, 5; don Cristóbal Gordo Montalbán, 1 peseta; don Manuel Guzmán Jiménez, 1; don José Pérez Moreno, cuatro huevos; don Alfonso Guzmán Jiménez, 4; doña Remedios Guadix Guzmán, 5 pesetas; don Francisco Guzmán Jiménez, 2; don Benito Jiménez Bermúdez, 2; don Juan Mantas Baena, 1; don Juan Avila Fuentes, 1; don Rafael Mantas González, 1;

Illora

POR EL ALMA DE UN CAMARADA

El próximo martes se celebrará en nuestra Iglesia parroquial una misa de Requiem por el alma del camarada Manuel Serrano Pérez, que halló gloriosa muerte en Brácana el día 1 de agosto de 1936.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado presidente de la Comisión local del Subsidio el camarada Ladislao Palma Berens.

LABOR SIMPATICA

Las pequeñas camaradas de la Sección de flehas femeninas están haciendo ropita para niños desvalidos. Algo muy modesto, podría decirse insignificante, pues la tela de que disponen es escasísima; pero, si las personas pudientes quisieran darle su ayuda (cuántas arcas habrá repletas de ropa en perfecto estado, pero que ne habrán nunca de ser utilizada por sus dueños), acaso pudiera ser la base para establecer un ropero infantil.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Manuel Serrano Pérez

Falangista,

Muerto gloriosamente por Dios y por España,
en el combate de Brácana,
el día primero de agosto de 1936

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Isabel Medina Navarrete, e hijas Conchita, Luisita y Antonia,

SUPPLICAN a sus amistades asistan a la misa de Requiem que por su eterno descanso se celebrará el próximo martes, 2 de agosto, en la Iglesia parroquial de esta villa, a las nueve de la mañana.

Illora, 31 de Julio de 1938.

Vida Eterna

Epístola y Evangelio correspondientes al día de hoy

En aquel tiempo: Como Jesús se acercó a la ciudad de Jerusalén, fijando en ella la vista, lloró sobre ella, y exclamó: ¡Oh si al menos en este día que te he concedido conocieras las cosas que podían traerte la paz! Pero por ahora estás escondidas a tus ojos. Porque vendrá un tiempo degajado para ti, y tus enemigos circunvalarán tus murallas; te encerrarán, y te estrecharán por todas partes. Te arruinarán a ti y a tus habitantes, y no dejarán piedra en el recinto de tus muros, porque no has sabido aprovecharte del tiempo en que has sido visitada. Y habiendo inmediatamente en el templo, comenzó a echar a los que vendían y compraban en él, diciéndoles: Está escrito: mi casa es casa de oración, y vosotros habéis hecho de ella una cueva de ladrones. Y todos los días enseñaba en el templo.

(El Evangelio es de San Lucas, capítulo 19.)

Hermanos míos: No nos dejemos arrastrar del mal como lo hicieron los israelitas. No os hagáis idólatras como al-

gunos de ellos lo hicieron, según lo que está escrito: Sentóse el pueblo para comer y beber, y después se levantó para divertirse. Guardémonos también de ser fornicarios, como lo fueron algunos de ellos, de los que perecieron en un solo día veinte y tres mil. No tentemos tampoco a Jesucristo como lo tentaron algunos de ellos, los cuales perecieron por las serpientes. Cuidemos, en fin, de no murmurar como lo hicieron algunos de ellos, y a quienes el exterminador hizo perecer. Todas estas cosas que les sucedían eran solo figuras; pero han sido escritas para instruirnos a nosotros los que hemos venido en el fin de los siglos. Así que, el que se cree estar firme, mire no caiga. No os seduzcas tentación alguna, que no esté al alcance del hombre. Dios que es fiel no permitirá que seáis tentados más de lo que alcanzan vuestras fuerzas, sino que en la tentación os proveerá de medios en abundancia para poderla sobrepujar.

(La Epístola es de San Pablo a los Corintios, cap. 10)

LA ORACION DE LA MISA CORRESPONDIENTE A ESTE DIA ES LA SIGUIENTE

Estén, Señor, abiertos los oídos de vuestra misericordia a los ruegos de los que la imploran; a fin de que les concedis lo que os piden, hacéd que no os pidan sino lo que os agrada. Por nuestro Señor Jesucristo, etc.

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Fabio, Calimerio, Demócrito, Segundo, Dionisio, Germán.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de las Capuchinas.

Mañana en Nuestra Señora de los Angeles.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

HORA DE LA RESTAURACION CATORICA EN ESPAÑA. — Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, don Antonio Blanco, canónigo del Sacro Monte.

Hijo de NAVAS PAREJO

ESCULTOR
ESCUULTURAS EN MADERA
Y MARMOL

Despacho:
ACERA DE DARRO, NUM. 60
Teléfono 1330 GRANADA

ARTILLERIA

FABRICA DE POLVORAS Y EXPLOSIVOS DE GRANADA

ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir mil toneladas de carbón hulla granadillo o de granza con 7.500 a 8.000 calorías, indicando precios y plazos de entrega, dando preferencia al ofertante que ponga la mercancía libre de todo gasto sobre vagón Granada, se admiten proposiciones dirigidas al Señor Coronel Director, en el Refino, en pliego cerrado y lacrado, hasta el día 5 Agosto próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el carbón expresado.

Granada 20 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.
El Teniente Coronel Jefe del Detall, Luis Vicat.

TRIDUO A SAN ALFONSO MARI/ DE LIGORIO. — Se celebrará solemnemente en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto.

Los tres días, por la mañana, misa de Comañión a las 8 y media; por la tarde, a las 7 expuesta S. D. M., se rezarán el Santo Rosario y las letanías a continuación el sermón, ejercicio del Triduo, Bendición y Reserva. Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. Perisé, Gil y Goy, redentoritas.

Se recomienda a todos los archicofrades la asistencia a estos cultos.



Banco
Hispano
Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas
RESERVAS:
70.500.000 pesetas

Orquesta Sinfónica de la Falange de Granada

A propósito del Concierto de su presentación oficial

«El monumento se lo erige uno mismo con sus obras; la estatua más perdurable está representada por el libro.»

Ramón y Cajal

Pocas veces en la historia artística de una población se había notado el latido hacia el arte musical como en estos momentos se nota por esa corriente (llamada afección) que hoy más que nunca estamos padeciendo.

De dónde mana ese comentario? ¿De dónde nace? ¿Quién lo produjo?

La respuesta no admite duda: el concierto dado en el patio del Excmo. Ayuntamiento la noche del 25 del corriente (Festividad de Santiago Apóstol) por la Orquesta Sinfónica de Granada creada por la Jefatura de Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El programa de este concierto estaba integrado por obras clásicas y modernas. De Schubert y de Rimski; de Albeniz de Granados; De Chapí y de Fallá.

De envergadura era el programa de presentación; pero si hemos de ser ecuánimes y sinceros podemos estar orgullosos de decir que en una veintena de ensayos el programa fué vencido.

¿Qué falta algunos instrumentos? En muy breve plazo estar dotada la orquesta de todos los elementos — instrumentos e instrumentistas — necesarios para que ésta sea una orquesta de primer orden.

¿Qué hubo en alguna ocasión algún nerviosismo? Naturalmente. Por que los ejecutantes se dieron perfecta cuenta de la importancia de su cometido, de su alta responsabilidad y de la grandeza del concierto.

Toda obra humana, por serlo, tiene forzosamente que tener algún defecto y éste o los errores que pueda la obra del artista tener se van venciendo a medida

que la constancia en los ensayos, el celo en el instrumento, el entusiasmo en la profesión y la fé en el arte de los sonidos mágicos le hacen al profesor cumplir sus deberes artísticos, no por el lucro — nada más opuesto —, sino por el convencimiento del propio artista de que hace con su trabajo una obra de alto valor humano, artístico y patriótico.

Ahora para los críticos vaya este pensamiento del gran Berlioz, dedicado a los artistas músicos: «Depurar el gusto lavarnos de todo ese polvo con que la vida ordinaria y el cultivo de la música cubren nuestra alma de artistas, que tanto han de sufrir en este mundo».

Sólo así; sólo de esta forma que nos indica el autor de la «Sinfonía Fantástica», podremos llegar y en fecha no lejana a crear en Granada una Orquesta Sinfónica que por doquier sea el ensueño de los que la componemos. La ilusión de los que nos sucedan y el encanto, la alegría y el orgullo de nuestra queridísima Granada.

Si guiendo esta trayectoria podremos formar un monumento, para erigirnos a sí mismos con nuestro esfuerzo que a la postre será la estatua más perdurable representada por nuestra «Orquesta».

Para conseguir esto hay que sentir en el alma el claro pensamiento de Saint Saens: «Vivo en la Música como el pez en el agua».

FRANCISCO SARABIA

Clarinete solista de la Orquesta Sinfónica.

¡ARRIBA ESPAÑA!

TEATROS Y CINES

CERVANTES

La película que hoy proyecta este cinema, es extraordinaria; está hablada en español y se titula «El Cuarto número 309», en la que intervienen con gran éxito Franchot Tone y Ana Merkel.

Las secciones son continuas, dando comienzo la primera a las 9'30 y la última a las 11'30.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 37'2 grados a las 1515. Mínima, 19'4 grados a las 7 horas. Presión atmosférica: 1011 milibares. Velocidad máxima del viento: 12 kilómetros por hora, del S.

Saló el sol a las 6'19; se pone a las 20'27 (hora oficial).

Dr. Claudio Hernández

ACERA DE DARRO, 56
Teléfonos 1822 y 1150. Consultas:
Lunes, miércoles y viernes,
DE 10 A 12

Hoy está de GUARDIA la FARMACIA

A. Ruiz Fajardo

Gran Vía, 63, y Tinajilla
Durante la semana estará abierta hasta las 11.

Gobierno civil

DONATIVOS

En el día de ayer se ha hecho entrega al Gobernador civil de los siguientes donativos para que por el mismo se les diera el destino que estimase conveniente:

Don José Jiménez Huertas, 500 pesetas; don Antonio Megías 200; señores Torres y López, 500; señores Romero de la Cruz, 500; Almacenes Villafraña 200; Sarrano y Bezares, 200; don Santiago González Sola, 200; don Miguel Díaz Arjona, 200; señores Jiménez y Román, 200; viuda de Ruiz Pico y Jaraba, 200; Las Artes 100; viuda de Enrique de Sáiz, 200 «El Llavín» (don Salvador Sánchez), 100; don Mignel Rubio Orllana, 100; don Juan Leyva, 100; don Adolfo Morcillo, 200; don Francisco Osuna Sánchez, 200; don Diego Liñán, 200; Sobrinos de Mancilla, 200; don Manuel Rojas Sánchez, 200; don Manuel y don Eduardo Rojas, 200; don José García Calvo, 200.—Total, 4.900 pesetas.

El Gobernador ha dispuesto emplear dicha cantidad en obras necesarias que han de realizarse en el Cuartel de la Guardia civil de las Palmas de esta capital y a este fin ha hecho entrega de la misma al señor Teniente Coronel primer Jefe de la Comandancia de esta provincia.



El último incidente en la frontera del Manchukuo es considerado como muy grave

Los japoneses a veinte millas de Hankow

ORDEN DE EVACUACION

Shanghai, 30.—Progresan el avance japonés hacia Hankow y según las últimas noticias, las tropas niponas se encontraban a 20 millas de la ciudad.

Las autoridades chinas han ordenado la evacuación de la ciudad a todos los no combatientes.

ENERGICA PROTESTA DEL GOBIERNO NIPON POR LOS INCIDENTES FRONTERIZOS DEL MANCHUKUO

Tokio, 30.—El Gobierno ha formulado una energética protesta por los incidentes desarrollados en la frontera del Manchukuo y la U. R. S. S., advirtiendo a los soviets que si estos hechos se repiten, el Gobierno del Manchukuo y el del Japón se verán precisados a reforzar la vigilancia en dicha frontera.

INCULPACIONES MUTUAS

Londres, 30.—Rusia y Japón se acusan respectivamente de haber sido violadas sus fronteras por fuerzas del otro país.

Rusia ha enviado una nota de protesta al Japón por haber violado sus fronteras las tropas manchúes.

El Japón ha rechazado esta nota, y a su vez ha enviado otra a Moscú, señalando que fueron las tropas soviéticas las que atravesaron las fronteras del Manchukuo.

TRASLADO DE EMBAJADOR

Washington, 30.—La Secretaría de Estado ha comunicado que el embajador americano en Hankow se ha trasladado con el personal de la embajada a Shin, a 600 kilómetros en el interior.

INCIDENTE GRAVE

Tokio, 30.—La nueva violación de la frontera al norte de Chanfeng, frontera este del Manchukuo donde los soldados soviéticos invadieron el territorio manchú e hicieron fuego contra los soldados, es considerado en Tokio como un incidente de carácter muy grave.

Los soviets parecen interpretar la prudencia de los japoneses como señal de debilidad.

Una protesta presentada hoy por el encargado de Negocios soviético, por una pretendida invasión no fué aceptada por carecer de fundamento.

El Gobierno japonés formuló una protesta muy energética, declarando que la Unión Soviética debe ser considerada responsable de la falta de seguridad en la frontera; lo que obliga al Ja-

pón a mantener una estrecha vigilancia.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-JAPONESAS

Tokio, 30.—Toda la prensa comenta con interés la discusión anglo-japonesa que siguió a los debates que tuvieron lugar en la Cámara de los Comunes. El «Tokio Assai Shimbu» publica las declaraciones que el ministro de Negocios Extranjeros japonés hizo ayer en la Conferencia de los cinco ministros.

Después del 26 de julio, Ugaki negoció con el ministro inglés en el Japón sobre la defensa de los intereses británicos en el territorio chino ocupado por los japoneses.

Especialmente se habló del problema de los ferrocarriles y de la navegación británica en el Yang-Tse.

El número de las exigencias británicas no se eleva a 150.

Con ocasión de dichas negociaciones, Ugaki hizo una exposición sobre la actitud japonesa.

Declaró que se podía hablar de las exigencias inglesas reconociendo en principio los derechos y privilegios de otros países interesados.

El ministro japonés de Negocios Extranjeros lamenta las declaraciones antijaponesas hechas durante los debates parlamentarios británicos.

No obstante, el ministro japonés anunció al Gabinete que no tenía la intención de protestar formalmente en Londres.

Italia persistirá en la política racista

Paris 30.—Los ataques contra la campaña antijudia italiana, han sido aludidos hoy por Mussolini en un discurso; en el cual el Duce ha declarado que el Gobierno fascista persistirá hasta el final en su reciente emprendida política racista.

El doctor Gayda en un artículo publicado en «Il Giornale» de Italia sobre política racista señala que países como Francia y Estados Unidos llevan a cabo una estricta política racista, al no admitir en sus territorios individuos de determinadas razas.

IMPRESION EN INGLATERRA

Londres, 30.—Las declaraciones hechas por el Duce ayer en Forlì sobre la cuestión de la raza, ha

El último discurso de Chamberlain, es el más ventajoso que ha pronunciado el primer ministro inglés

Este ha ganado la confianza del país

Londres, 30.—«The Times» escribe sobre la fecha de reapertura de las sesiones parlamentarias que ayer se fijó para el primero de noviembre y dice que las vacaciones parlamentarias empiezan en una época en que existe más calma de lo que últimamente se podía esperar.

Es probable que no ocurra nada que pueda motivar una reunión de la Cámara de los Comunes, antes de la fecha fijada.

El presidente del Gobierno no sufrió desilusiones ni en la Cámara de los Comunes ni en el país.

De una manera general, predomina la opinión de que el último discurso de Chamberlain sobre política externa, fué el más ventajoso que ha pronunciado el primer ministro y aún aquellos que ninguna responsabilidad gustan de criticar, confiesa ahora que lord Halifax es, probablemente, el hombre que necesitaba el Foreign Office.

El «Daily Telegraph» asegura que después del período tempestuoso por el que pasó el Parlamento se debe considerar que el Gobierno de Chamberlain ganó la confianza del país.

Esta confianza aumentará todavía más a medida que se realice la política a que él se consagró.

Un concurso internacional de Aviación en Flandes

El record mundial de velocidad en aeroplano

LA FALSEDAD DE UNA NOTICIA

Roa, 30.—El órgano de la aviación militar italiana «Le Viedellaria», se ocupa de una falsa información del «Intransigeant», afirmando que un avión de caza alemán «Messerschmidt-Mc-10», había sido construido en las fábricas Fiat efectuando un vuelo de experiencias en Guidonia ante la presencia de Mussolini.

El periódico declara que esta noticia es completamente falsa. Toda la prensa romana reproduce esta rectificación.

EL RECORD DE VELOCIDAD

Paris, 30.—La Federación Aéronáutica Internacional reconoció como record mundial el vuelo efectuado el 5 de junio por el general Uget en un avión tipo Heinkel.

Uget alcanzó una velocidad media de 634 kilómetros por hora.

CONCURSO INTERNACIONAL DE AVIACION

Bruselas, 30.—Entre los días 30 de junio al 10 de agosto tendrá lugar un concurso internacional de aviación en Courtrai (Flandes occidental).

Participarán numerosos aviadores militares y civiles alemanes, belgas, italianos, franceses, ingleses, suizos, holandeses y luxemburgueses.

El concurso se realiza bajo la protección del Gobierno belga.

te atendidos por el encuadrismo italiano y la ofensiva preparada por los elementos plutocráticos y por los subversivos, fué un completo fracaso. Ya entonces, contaba el fascismo con 700 mil obreros y estos se fundieron como un solo hombre al lado del fascismo.

A la distancia de 16 años recuerda a las nuevas generaciones y a los viejos fascistas aquella ofensiva marxista que marcó la decidida ascensión del fascismo en Italia y por ello reproduce la proclama lanzada por el Duce.

causado profunda impresión en los ambientes políticos ingleses y vienen reproducidas por toda la prensa.

Pero estos periódicos se abstienen de comentarios por tratarse de una cuestión tan delicada y más aún teniendo en cuenta que los judíos tienen en Inglaterra un predominio muy grande en casi todos los campos de actividad.

REPRODUCCION DE UN MANIFIESTO DEL DUCE

Roma, 30.—La prensa italiana reproduce el manifiesto lanzado el 31 de Julio de 1922 por Mussolini a los fascistas, y al pueblo italiano en ocasión de la huelga general decretada por todos los partidos adversarios del fascismo desde el demo-liberal a los más extremistas.

Fuó ofensiva desencadenada para ahogar al fascismo y se empezó por decretar la huelga general en toda Italia.

Mussolini entonces lanzó un férvido mensaje a los fascistas y a todo el pueblo italiano. Los servicios públicos fueron debidamente

El servicio de enlace de la Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales, se ha instalado, con todos los demás servicios, en la Casa de Falange